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Školní rok 2017/2018 byl plný vzdělávacích povinností, ale také zajímavých aktivit 
a  činností. Dne 23. září proběhly oslavy 120. výročí naší školy. Program pro hosty byl 
zajímavý a pestrý. Mnoho bývalých absolventů procházelo třídami a vzpomínalo na svá 
školní léta. Velmi pěkné bylo i setkání bývalých a současných pedagogů. Hosté si také 
mohli prohlédnout historickou fotodokumentaci, kroniky a vyzdobené prostory školy. 
V průběhu celého školního roku jsme pro naše ţáky zorganizovali zajímavé exkurze, sou-
těţe v oblasti matematiky, sportu, poznávání přírody, recitačních a pěveckých doved-
ností. Velké poděkování patří pedagogickým pracovníkům za jejich celoroční práci s na-
šimi ţáky. Kaţdodenní nasazení pedagogů je velmi náročné. V současné době je čím dál 
tím těţší zaujmout ţáky a podporovat jejich snahu vzdělávat se. Mladá generace má 
dnes k dispozici mnoho informačních kanálů a zdrojů, ze kterých můţe čerpat. Učitelé 
a  rodiče by měli být průvodci, kteří pomohou dětem se v informacích orientovat a vy-
hodnocovat je. Ročenka naší školy je přehledem celoroční činnosti naší školy, kde si mů-
ţete přečíst o jednotlivých akcích v daném měsíci. Probíhaly ročníkové nebo třídní pro-
jekty, zorganizovány byly sportovní, recitační, pěvecké, matematické a přírodovědné 
soutěţe. Ţáci pod vedením pedagogů připravili pěvecká nebo divadelní vystoupení pro 
veřejnost, děti a rodiče při vítání občánků a také pro obyvatele pečovatelského domu. 
Opět jsme uskutečnili záţitková setkání s odborníky v oblasti prevence rizikového cho-
vání pro naše ţáky a také pro pedagogický sbor.  Pravidelně probíhaly besedy v místní 
knihovně nebo ve škole. Tradiční vánoční trhy, rozsvěcení stromu na náměstí s bohatým 
kulturním programem a také 5. společenský večer pro rodiče a přátele školy jsou akce, 
které jiţ mají tradici a velký ohlas veřejnosti. Opět se uskutečnily dva lyţařské kurzy 
a  sportovní den v Jičíně. Ţáci si prověřili svoje znalosti v soutěţi Matematický klokan, 
hledali jsme pěvecké talenty, uskutečnil se dětský karneval a proběhlo vítání jara 
s vynášením Morany. Den Země byl velmi zajímavý a plný nových informací. Hasičský zá-
chranný sbor z Jičína připravil pro naše ţáky pestrý preventivní program s názornými 
ukázkami. Starší ţáci pomáhali členům mysliveckého sdruţení v Libáni s úklidem přírody 
a deváťáci připravili pro prvňáčky ekologické úkoly. Prolistujte si naši ročenku, přečtě-
te si zajímavé články a podívejte se na projekty. Také paní vychovatelky školní druţiny 
vţdy pečlivě promýšlejí činnosti pro ţáky v odpoledních hodinách. Jsou nápadité a krea-
tivní.  V letošním roce je k dispozici dětské hřiště na zahradě školy. Děkujeme Městu 
Libáň za jeho instalaci a věříme, ţe jednotlivé herní prvky budou dětem slouţit k jejich 
zábavě a hře. Nesmím zapomenout na naši mateřskou školu. Kolektivu pedagogů a pro-
vozních zaměstnanců děkuji za celoroční práci s našimi nejmenšími. Při naší škole pracu-
je Sdruţení rodičů a přátel libáňské školy. Také letos byla spolupráce pestrá a podnět-
ná. Uskutečnila se řada akcí pro děti, ale i širokou veřejnost. Děkujeme členům za je-
jich aktivitu a zájem o práci s dětmi. Nedílnou součástí naší školy jsou provozní zaměst-
nanci na všech úsecích, kteří zajišťují zdárný průběh školního roku. Také jim patří po-
děkování za jejich práci. V průběhu letních prázdnin plánujeme výmalbu dalších prostor 
v základní škole, výměnu dveří ve školní jídelně, nové skříně do některých tříd, rekon-
strukci plotu v mateřské škole. Našim vycházejícím ţákům blahopřejeme k úspěšnému 
přijímacímu řízení a přejeme jim zdárné zahájení studia na středních školách a odbor-
ných učilištích. Závěrem bych chtěla popřát ţákům krásné letní prázdniny, pedagogům 
a  provozním zaměstnancům zaslouţenou dovolenou. 



Tradičně si první školní den, 4. září 2017, 
počkali ţáci 9. A (v počtu 11 ţáků) na ţáky 

1. A (v počtu 30 ţáků) a přivítali je v novém 
prostředí naší školy. 
  

Kaţdý deváťák se přesunul se svými dvěma 
aţ třemi prvňáky do třídy 1. A, kde je je-

jich paní učitelka Mgr. Ivana Kaňáková spo-
lečně s paní ředitelkou Mgr. Ladislavou Ha-
zdrovou přivítaly a popřály jim hodně štěstí 

a hlavně chuti při plnění všech školních po-
vinností. 

Této pro prvňáčky slavnostní chvíli přihlí-
ţela spousta rodičů i prarodičů. Zítra čeká 
naše nejstarší i nejmladší ţáky společná 

prohlídka školy a jejího zařízení. 

Do budoucna se pravidelně kaţdý měsíc 
budou nejméně jednou scházet a budou 

společně pracovat na výtvarných či ji-
ných projektech. 

 

Zš a Mš Libáň, školní rok 2017 - 2018  

Mgr. Kateřina Janoušková 

Září
„Září - slunce ještě dosti září.“  

Deváťáci si počkali na prvňáky 
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Ve středu 20. 9. u nás byl pan starosta. Povídali jsme si o vedení města Libáň. 
 

 Měli jsme spoustu 
otázek ohledně jeho 
práce. Zjistili jsme, 

ţe práce pana staros-
ty není tak lehká, jak 

vypadá. Vše, co oby-
vatelé napáchají, je 
na starostovi Libáně.  

 
Pan starosta Přibyl je 

jeden z mála staros-
tů, kterého starosto-
vání baví. 

žák 4. A 

      Návštěva pana starosty  

       Jičín - město pohádky 
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zaměřené podle hlavních činností školy. 
Bylo příjemné slyšet, jak je oceňovaná řa-

da pozitivních změn a zlepšení, k nimţ 
v poslední době došlo díky výborné spolu-
práci mezi školou a jejím městem – Libání.  

 
Nezapomnělo se na pohoštění i drobné su-

venýry s tematikou školy a jejího výročí. 
Do pozdního odpoledne stále přicházeli no-
ví hosté. Měli jsme radost ze všech, ale 

potěšili nás zejména ti, kdo přišli vzpomí-
nat na vzdálenější minulost. A stejně tak i 

ti, kdo naši školu nedávno absolvovali. Podí-
vejte se na fotografie na našem webu 
www.zs-liban.cz. 

 
Sobota byla prostě dnem, kdy existence a 

tradice naší školy spojila celé generace 
lidí, kteří zde trávili léta svého mládí i 
zralosti. Bylo nám spolu fajn. A přejme si 

to i do budoucnosti.  

Na 23. září 2017 připadlo významné jubi-
leum – slavili jsme 120 let od doby, kdy 

zdejší škola získala pevnou a důstojnou 
základnu. Dnes jí říkáme „stará budova“, 
nicméně doposud dobře slouţí a je jed-

nou z dominant obce. Kolem ní se rozrostl 
celý areál, který je neustále doplňovaný a 

inovovaný.  
Nicméně školu tvoří zejména lidé. Ti, kdo 
v ní učí a pracují. Ti, kdo ji poznali jako 

ţáci. A spojením místa i lidí vzniká dlouhá 
a hezká tradice.  

 
Sešlo se nás přes dvě stovky. Vyzdobená 
škola nás přijala a uvítala proslovy paní 

ředitelky Mgr. L. Hazdrové a za zřizova-
tele pana starosty Libáně J. Přibyla. Ná-

sledoval kulturní program, na němţ se 
představily naše děti se svými vystoupe-
ními, a moc hezké vzpomínky pamětníků a 

absolventů naší školy. V závěru byli 
všichni pozváni na prohlídku školy a na 

řadu neformálních setkání.  
 
Tady teprve začala škola hučet jako úl. 

Kaţdý si osvěţoval a vyvolával vzpomínky, 
setkávali se bývalí spoluţáci a procházeli 

se třídami, které byly různě tematicky 

Mgr. Vladimír Lejsek 

       Oslavy 120. výročí ZŠ a MŠ Libáň 



 

Počasí konce září nás skoro vybízelo, zda 
opět nezorganizovat vyjíţďku po místním 

krásném okolí. Trasu si vzal na starost pan 
učitel Valnoha.  
 

Ráno, ještě neţ se vyjelo, proběhla kontrola 
kol všech ţáků. Bez toho by to nešlo, a také 

bez bezpečnostní helmy na hlavě. Nutné bylo 
zopakovat základní pravidla silničního provo-
zu a základy chování na silnici. Aţ poté mohli 

ţáci z různých ročníků druhého stupně vyra-
zit společně s pedagogy do rušného silničního 

provozu. Jelo se ve třech skupinách. Trasa 
vedla na Kopidlno, Roţďalovice, Bučický mlýn 
a zpět.  

 
Doufáme, ţe si ţáci upevnili vztah k pohybu 

a  ţe si procvičili správné chování na silnici.  
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 Cyklistický výlet 

Mgr. Kateřina Janoušková 

Mgr. Lucie Borecká 

 



Kaţdým rokem v říjnu pořádá Střední za-
hradnická škola v Kopidlně v rámci víkendo-

vé akce Kopidlenský kvítek i soutěţe pro 
ţáky základních škol v různých kategoriích. 

 

V pátek 13. 10. vyslala i naše škola své zá-
stupce do této soutěţe. Devět ţáků soutě-

ţilo ve třech kategoriích: Kopidlenský ka-
přík (soutěţ v rybářských disciplínách), Ko-

pidlenské poupě (soutěţ pro ţáky speciál-
ních škol) a Kopidlenský kvíteček (soutěţ 
v zahradnických disciplínách a v poznávání 

rostlin). Děti jezdily na čas se zahradním 
kolečkem, aranţovaly a poznávaly rostli-

ny, plody nebo ryby. 

 

Všechny děti se zhostily svých úkolů se 
ctí a uţily si i spoustu zábavy. Dominika 

Králová se umístila na celkovém 4. místě. 

Gratulujeme a všem děkujeme za pěknou 
reprezentaci naší školy. 

 

Zš a Mš Libáň, školní rok 2017 - 2018  

Ing. Ivana Matasová 

Říjen
„Teplý říjen - studený únor.“  

Kopidlenský kvíteček 

 Beseda se spisovatelkou paní Bittnerovou 

Mgr. Lucie Borecká 

Paní Bittnerová k nám přijela, aby ţákům 
druhého stupně přiblíţila ţivoty našich nej-

známějších autorů, a to Karla Hynka Máchy 
a Boţeny Němcové.  

5 
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16. 10. se vydaly třídy 4. A, 
5. A, 6. A a 7. A do Jičína 

na dětská divadelní před-
stavení. K vidění byly pří-
běhy: Jó, ty matky, Jirka 

v ráţi nebo Pět holek na krku.  

Příběhy humornou formou poukazovaly na 

situace z běţného ţivota. A to, ţe všem 
maminkám jde hlavně o blaho jejich dětí, 
ţe je milují a chtějí pro ně jen to nejlep-

ší, i kdyţ dětem to tak často nepřipadá. 
Další příběh ukázal, ţe jít za školu se 

prostě nevyplácí. A poslední byl o problé-
mech v dospívání a o prvních láskách. 

Přírodovědný klokan se uskutečnil na naší škole 11. 10. 2017. 

Ţáci odpovídali na otázky z různých oborů, např. z matematiky, fyziky, přírodovědy, 

dějepisu, zeměpisu i politiky.  

Pořadí : 

1. Myška Štěpán – 8. A 

2. Popovičová Justýna – 9. A 

3. Bótta Jan – 9. A 

4. Záruba David – 9. A 

5. Rampasová Lucie – 9. A 

Mgr. Vratislav Lazák  

 

      

  Přírodovědný klokan 

  Divadelní představení v K-klubu Jičín 

Mgr. Lucie Borecká 

Protagonisty byli ţáci, kteří mohli být 
stejně staří nebo jen o trošku starší, neţ 

bylo jejich publikum.  
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Ve středu 25. 10. jsme v Libáni nasedli do autobusu a jeli na výlet do Jičína. Tam jsme 
navštívili hvězdárnu. A co jsme se dozvěděli a viděli?  

Nejprve jsme si v přednáškovém sále povídali o vesmíru, který je pro nás známý. Uká-
zali nám např. známá souhvězdí, hvězdy nebo jak vypadá naše galaxie Mléčná dráha. Po-
té nás vzali do kopule, kde nám ukázali jeden z největších dalekohledů pro veřejnost na 

území České republiky. Mohli jsme se také podívat menším dalekohledem, ale bohuţel 
nebylo hezké počasí, a tak jsme skoro nic neviděli.  

Moc se nám výlet na hvězdárnu i přes nepřízeň počasí líbil a rádi tam zavítáme znovu. 

  Výlet 3. A na jičínskou Hvězdárnu 

3. A 



Listopad
„Na svatého Martina bývá dobrá peřina.“  

Tradičním českým listopadovým svátkem 
jsou Dušičky, kdy vzpomínáme na své blíz-

ké, kteří uţ ţijí pouze v našich vzpomín-

kách. Halloween českým svátkem není a ni-
kdy Dušičky nahradit nemůţe, přesto jsme 

tento svátek spojený s duchy a tajemnem 
vyuţili v naší škole a uţili jsme si projekto-
vý den – Strašidláci ve škole.  

Děti, paní učitelky i paní asistentky přišly 

do školy řádně oblečeny a namaskovány, jak 
se na zombíky, duchy, upíry a jiné potvůrky 

sluší a patří. Děti se seznamovaly 

s tradicemi jiných zemí, v hodinách čes-
kého jazyka i matematiky plnily úkoly se 

strašidláckou tematikou. Kaţdá stra-

šidlácká třída se pak podílela na výzdobě 
školy. Za odměnu si děti vytvořily a 

snědly mumii z toustového chleba a vše 
řádně zapily krvavým drinkem, který byl 
ochucen okem, lidskou rukou a několika 

„čerstvými červíky“.  

Těšíme se na další projektový den.  

paní učitelky a asistentky z 1. stupně 

 Strašidláci ve škole 

 Marie Terezie   

Mgr. Vratislav Lazák 

Dne 6. 11. 2017 vyslechli ţáci 7., 8. A 9. tří-
dy zajímavé a poutavé vyprávění o české a 

uherské královně Marii Terezii. Přednášela 
historička Bc. Dana Šimková netradičním 
způsobem v dobovém kroji. 

Zš a Mš Libáň, školní rok 2017 - 2018  8 
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Na základě schváleného pro-
jektu, který podalo město 

Libáň, probíhala dne 10. 11. 
2017 výsadba nových stro-
mů. 

 K této akci byla přizvána i naše základní 
škola. Sedmáci se zhostili své role 

s vervou. Vrhli se do práce a nestihli ani 
odmlouvat. Však se jim to letos bude hodit 
do projektu, který je čeká.  Dozvěděli se 

řadu nových informací a vyzkoušeli si práci 
zahradníků. Podpořit je přišel i pan staros-

ta Přibyl a zástupci z nadace ČEZ. 

Ve středu dne 15. 11. odjelo 14 vy-
braných ţáků a ţákyň 2. stupně ZŠ 

Libáň na běţecké závody, které tra-
dičně pořádala zahradnická škola v 
Kopidlně v zámeckém parku. Kdo si 

tam někdy ve studených podzimních 
dnech "střihl" aspoň jedno kolečko, 

ví dobře, jak dokáţe takový výkon 
prověřit vůli a výdrţ závodníků.  

Celý tým pod vedením Mgr. Milana 

Valnohy odvedl výborný výkon a jed-
notliví závodníci se svého úkolu zhos-

tili velmi dobře. Dosáhli v silné kon-
kurenci škol na velmi dobré výsledky ve svých kategoriích.  

Na "bednu" si vystoupil pro ocenění za druhé místo ţák Matěj Petr, třetí místo vybo-

jovali Aleš Moravec a Jan Král. Uznání ale zaslouţí i závodníci, kteří zůstali těsně pod 
stupni vítězů – Jan Němeček a Štěpán Myška se 4. místem a Marek Plesar na místě 

pátém.  

Pochvala náleţí i ostatním běţcům, kteří dali do výkonu snahu, zápal, nadšení a vzorně 
reprezentovali ZŠ a MŠ Libáň. A v neposlední řadě patří uznání i Mgr. Milanu Valnoho-

vi za výbornou motivaci a za koučování celého úspěšného týmu.  

Mgr. Vladimír Lejsek 

 

       Sázení stromů 

 Běh 17. listopadu a úspěch našich žáků 

Mgr. Lucie Borecká 
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V 5. třídě proběh-
lo 23. 11. první 

tříhodinové se-
tkání, které bylo 
zaměřeno na 

vztahy ve třídě. 

Nejprve se lek-

torky představily 
a seznámily ţáky 
s činností této 

organizace. Pak se 
ţáci dozvěděli o tématu a průběhu setkání. 

V kruhu probíhaly na dané téma zajímavé debaty. Děti měly také moţnost si vyzkoušet 
různé techniky, kterými se o svých spoluţácích dozvěděly mnoho nových informací, coţ 
by mělo právě vést k zlepšení vztahů. 

Další setkání bude v druhém pololetí, kdy nás čekají témata kyberšikana a snadnější 
přechod na druhý stupeň. Věřím, ţe ţákům budou setkání přínosem. 

Mgr. Stanislava Košková 

 

      

 Semiramis 

 Soutěž o nejdelší slupku 

Loňská soutěţ o nejdelší jablečnou slupku mě-
la mezi dětmi úspěch.  

Na ten letošní ročník soutěţe se děti řádně 
připravily, a dokonce nám některé prozradily, 
ţe doma pilně trénovaly.  

Mgr. Kateřina Janoušková, 

Mgr. Veronika Karešová 
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9. A 

 

J. Popovičová a B. Gontkovská, 9. A 

Blíţí se vánoční čas a střední škola z Kopidlna nám přišla představit své studium a 
umoţnila nám vyrobit vánoční svícny na trhy. 

Přijely také dvě bývalé ţákyně naší školy, Nikola Bordeová a Eva Kubíčková. Byly moc 
šikovné. S tvorbou svícnů nám také pomohly maminky. Na trzích byly svícny hitem, šly 
rychle na odbyt a nám se vydělané peníze budou hodit na konec školního roku.   

 Vánoční dílny se Střední školou zahradnickou Kopidlno 

 Trička pro 9. A 



Prosinec
„Svatá Barborka táhne sáně ze dvorka.“  

Konec listopadu je pro naše ţáky a ţákyně 
vyvrcholením dlouhého období příprav na 

Vánoční trhy. Hledáme nové vánoční inspi-

race, sbíráme přírodniny, lepíme, stříháme 
– prostě máme plné ruce práce, protoţe se 

kaţdá třída chce před ostatními 
„blýsknout“. Poslední týden uţ jsme finišo-
vali na dokončování příprav a těšili se na 

pátek 27. listopadu. 

Ráno jsme vyrazili připravit prodejní pro-
story v Kulturním domě v Libáni. Stoly se 

začaly rychle zaplňovat, místnost provonělo 
čajové aroma a uţ se přišli podívat první 
návštěvníci. Kaţdá třída měla své ţáky u 

stolu, kde obsluhovali případné zájemce o 
vánoční výrobky.  

Souběţně probíhaly práce v „dílnách“, kde 

si kaţdý mohl výrobu jednoduchých vánoč-
ních dekorací zkusit sám.  

Od 16. odpolední hodiny se putovalo 

za betlémským světlem do kostela a násle-
doval průvod se světýlky z kostela 

k vánočnímu stromu. Po jeho rozsvícení 
následoval kulturní program – naše děti 

z mateřské i základní školy zatančily, vy-

tvořily ţivý betlém a vystoupil pěvecký 
sbor. Mezitím stále probíhaly vánoční 

trhy v kulturním domě a do poslední chví-
le tam vládl čilý ruch.  

Děkujeme všem, kdo nás podpořili a udě-
lali radost i našim dětem, které tomuto 

dni věnovaly mnoho snahy. A děkujeme i 
učitelskému sboru, který měl na úspěchu 

dne lví podíl.  

Mgr. Vladimír Lejsek 

 Vánoční trhy 
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Ve středu 6. prosince byla 
na prvním stupni naší školy 

cítit zvláštní atmosféra. 
Děti ţily očekáváním ná-

vštěvy Mikuláše a jeho tradičního dopro-

vodu.  

Některé se těšily, jiné se bály. Mikuláš 

s čerty a anděly si ve třídách vyslechli 
básničky, písničky, dětem domlouvali, aby 

Kaţdý rok v prosinci se ţáci 8. + 9. třídy účastní vědomostní soutěţe „Já uţ to znám, 
umím…“ v Hlušicích. 

Ţáci soutěţí v různých oborech – např. Mladý automechanik, Mladý opravář zeměděl-
ských strojů, Mladý řezník, Mladý cukrář, Mladý zahradník  atd. 

Zájem ţáků o tuto akci je velký. Některým se i učební obor zalíbí a po skončení základ-

ní školy pokračují ve studiu na této škole. 

Všem zúčastněným patří 

poděkování za úspěšnou a 
vzornou reprezentaci školy. 

Mgr. Dana Fialová, 
Mgr. Kateřina Janoušková 

  

       Mikuláš a čerti ve škole 

 „Já už to znám, umím…“ 

Ing. Ivana Matasová 

byly hodné a trochu je postrašili.  

Nakonec je obdarovali malou sladkostí, 

začernili uhlím a s rámusem odešli. 
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22. 12. se uskutečnilo tradiční zpívání ko-
led. První i druhý stupeň se společně se-

šel v hale školy, kde si ţáci i učitelé za-
zpívali vánoční písně za doprovodu kytar. 

 Paní ředitelka popřála všem krásné vá-

noční svátky. Poté se ţáci rozešli do 
svých tříd, kde proběhly vánoční besídky 

Mgr. Jana Betty Hofmanová 

 

      

 Zpívání koled – vánoční besídky  

I letošní předvánoční čas jsme chtěli strávit společně s našimi seniory 
v pečovatelském domě.  

Program zajistily děti z 2. třídy, 1. P a dívky ze 6. třídy. Všichni, kdo se 
tohoto programu účastnili, nelitovali. Hrálo se na hudební nástroje, zpíva-

lo se, vyrábělo, kuchtilo, ochutnávalo a vzpomínalo na krásné chvíle z jejich mládí. 

Děkujeme za společné chvíle a těšíme se na další shledání. 

Mgr. Lenka Gičová,  

Mgr. Veronika Karešová 

 Vánoce s babičkami a dědečky v pečovatelském domě 

plné zábavných her, zpěvu, soutěţí, rozdá-
vání dárečků. Nechybělo ani ochutnávání 

cukroví, které ţáčkům připravily jejich 
maminky. 



 

Dne 22. 12. se konal vánoční turnaj ve florbalu. Zúčastnily se ho 4 týmy. Ve vítězném 
muţstvu nastoupila i dvě děvčata. A zde jsou výsledky : 

1. Gucci (8. A) -  Král, Laskoš, Myška, Šolcová a Podlipná 

2. Pitíčkáři (7. A) -  Plesar, Zadina, Škobis, Kouřil (4. A) 

3. Knith (6. A) -  Kratochvíl, Kverek, Matula, Urban (5. A) 

4. Traktor Vidlákov (6. A) -  Moravec, Němeček, Petr, Maslo 
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 Vánoční turnaj ve florbalu  

Mgr. Vratislav Lazák 



Leden
„Leden jasný, roček krásný.“  

Letos jiţ druhým rokem probíhala Tříkrálo-
vá sbírka s pomocí nás, ţáků ze ZŠ a MŠ 

Libáň. Ţáci z 1. a 2. stupně šli pomáhat cha-
ritě Jičín jménem SASANKA. 

Za pomoc, účast a dobrý pocit jsme dostali 

vstupenku do kina ve Valdicích na pohádku 
Čertoviny. 

Akce se zúčastnili ţáci: Lucie Grosmanová, 

Aneta Mutzerová, Anna Mazáčková, Lucie 

Klímová, Šárka Šolcová a Jan Král. Lidé, 
kteří nám otevřeli dveře, obdrţeli slušný 

pozdrav, potom jsme jim zazpívali koledu 

My tři králové. Jako odměnu jsme obdr-
ţeli peníze do zapečetěné kasičky. Pří-

spěvek byl dobrovolný, kaţdý se mohl 
rozhodnout, kolik do kasičky hodí. Lidé za 
to obdrţeli cukřík, kalendář a na dveře 

nebo vrátka jsme jim nalepili nálepku 
K+M+B 2018 nebo jsme napsali iniciály 

svěcenou křídou. 

Nakonec jsme se rozloučili a šli o dům 
dál. 

Lucie Klímová, 6. A 

 Tříkrálová sbírka 
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Kaţdý rok stejně, a přeci pokaţdé jinak. 
Vţdy je, co se učit a v čem se zdokonalit 

(a nemyslíme tím jen techniku lyţování). 
Rok od roku sledujeme, jak se ţáci 

k sobě chovají přátelštěji, a kdyţ je tře-
ba, dokáţí drţet pohromadě a pomohou 
si. 

Počasí si rezervujeme společně 
s pobytem, jiţ na rok dopředu. Letos 

jsme měli hromady sněhu, sem tam na nás 
vykouklo i sluníčko. 

Milé hory, tak za rok znovu! Pobyt rezer-

vován a o počasí se jedná :-D !!! Skoro pravidlem se stává, ţe druhý týden 
v lednu vyráţíme na lyţařský kurz do chaty 

Pampeliška v Peci pod Sněţkou. Tak letos to 
je jiţ po čtvrté. 

Ţáci 7., 8. a 9. ročníku sbaleni plni očekává-
ní vyráţí vstříc novým záţitkům. Čekaly je 
sjezdovky, běţky, bazén ve Špindlerově 

Mlýně, společenské hry, stmelování kolekti-
vu a samozřejmě i trošku dobrodruţství. 
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 Lyžařský kurz  

Mgr. Kateřina Janoušková 

Mgr. Lucie Borecká 



Únor
„Svatý Valentýnek - jara tatínek.“  

V pondělí 5. února 2018 jsme se vypravili na 
sportovní výlet do Jičína. Na bruslení a pla-

vání jeli ţáci ze všech tříd 2. stupně (kromě 
několika jedinců) a jako doprovod vyrazily 
paní učitelky Borecká, Fialová a Janouško-

vá. 

Jeli jsme z autobusového nádraţí z Libáně 
do Jičína na zimní stadion. Šli jsme se pře-

zout do bruslí a „hurá“ na led. Tady jsme 
byli asi hodinu a půl a pak jsme se autobu-

sem přesunuli do plaveckého areálu, po 
převléknutí do plavek jsme se shromáţdili 

u bazénu, kde jsme dostali instrukce od p. 
uč. Borecké. Po uplavání čtyř bazénů byla 
volná zábava. Mohli jsme do vířivky, do 

páry, na skokánek a na tobogán.  

Po skončení jsme se vrátili zpět do Libáně 
a hurá na oběd a pak domů. Toto dopoled-

ne jsme si uţili, moc se nám líbilo. 

D. Čakrdová a B. Pažoutová, 7. třída  

 Sportovní den 
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Stejný záţitek si odnesli i naši deváťáci a 
jejich rodiče z letošního plesu. Celý se to-

čil kolem nich, i kdyţ účastníků bylo samo-
zřejmě mnohem víc. 
Tančily se standardní i moderní tance, zpí-

valo se. Zmiňovaná devítka se šerpovala, 
jako to bývá zvykem na maturitních ple-

sech. Nechyběl ani tanec absolventů 
s jejich rodiči.  
Radost máme i z toho, ţe tento školní ples 

hojně navštěvují naši vyšlí ţáci, dokonce si 
tu dávají své srazy, a my se dozvídáme, 

jak se jim daří na středních školách i 
v jejich osobním ţivotě. 

Jako dítě jsem se pozoro-
vala, kdyţ se moji rodiče 

chystali na ples. Maminka 
se dlouho oblékala, a kdyţ 
vyšla z koupelny, byla krás-

ně upravená a voněla. Tatínek se tvářil 
tak nějak slavnostně. Kdyţ jdou lidé tan-

covat a bavit se, je to událost. 

Dne 6. 2. 2018 se ţáci naší školy zúčast-
nili divadelního představení v Kulturním do-

mě v Libáni. Opět k nám zavítali báječní 
herci z Divadélka pro školy z Hradce 
Králové.  

Pro ţáky 1. stupně a pro mateřskou školu 
měli připravené představení s názvem Baj-

ky pana Ezopa aneb Dávná moudra věčně 
platná. V úvodu nejprve představili posta-

vu antického mudrce Ezopa, který pak 
s pomocí loutek vyprávěl své příběhy 

a    s vyuţitím prvků interaktivního divadla 
Ezop komunikoval s publikem. Nechybělo 
ani typické poučení na závěr kaţdé bajky. 

Pro ţáky 2. stupně to bylo představe-
ní  s  názvem Don Quijote a ti druzí 

aneb Zlatý věk španělské kultury. Herci 
se zaměřili na období pozdní renesance  a 
baroka, kdy Španělsko zaţívalo největší 

kulturní rozmach ve svých dějinách. 
Pásmo obsahovalo úryvky ze 4 her doplně-

né odborným výkladem o autorech či his-
torických souvislostech. Do děje zapojili i 
ţáky naší školy.  

Myslím, ţe obě představení se líbi-
la  a  v příštím školním roce se budeme 

opět těšit na další představení. 

Mgr. Dana Fialová 

  

       5. Společenský večer 

 Divadélko pro školy z Hradce Králové 

Mgr. Kateřina Janoušková 
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       Výstava ŠKOLA MÝCH SNŮ  

padat výuka a jak by se mohlo vše promě-
nit podle jejich fantazie a zkušeností. Se-

znamy putovaly k organizátorům. Byla vy-
tvořena databáze „zlepšováků“ a pro ně se 
pak hlasovalo elektronickou formou.  

K textům tvořily doprovodné výtvarné rea-
lizace. Naši ţáci 4. A, 6. A, 8. A a 9. A na-

malovali 2 obrazy akrylem na plátně. In-
stalaci „Youtubeři“ pojali jako kombinaci 
starého a moderního. Dubová lavice z dob 

kalamářů putovala do galerie ve spojení 
s postavičkou papírového Youtubera a s 

videem ţáka 6. A, Davida Brodského. Při-
pojili také pomalovanou funkční klávesnici, 
kterou ozdobili ţáci 4. A. 

Na závěr zmiňme několik z mnoha nápadů 
dětí: wifi zdarma, trampolína, robot na 

mazání tabule a úklid, zrcadlová místnost 
na tancování, trampolína, bazén, školní au-
tobus a kuchyňka do třídy. 

V termínu 9. 2. - 25. 2. 2018 se 
v prostorách jičínské zámecké galerie 

uskutečnila neobvyklá výstava s názvem: 
ŠKOLA MÝCH SNŮ aneb jak to chtějí dě-
ti. 

Videa, malby, kresby, obrazy, sochy, insta-
lace, texty od ţáků 1. - 9. tříd ze 17 zá-

kladních a mateřských škol regionu Jičín. 
Děti měsíce dopředu vymýšlely, jak by 
chtěly vylepšit svou školu, jak by měla vy-

Mgr. J. B. Hofmanová 
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Konec února je tradičně termí-
nem Veselé básničky. Tato sou-

těţ i přehlídka je příleţitostí pro 
ţáky a ţákyně ZŠ Libáň, aby 
předvedli nejen to, co se naučili 

ve škole, ale i to, co sami vlastní 
pílí přidali navíc. 

Asi si všichni vzpomínáme, kolik 
času jsme museli věnovat tomu, 
abychom básničku uměli nazpa-

měť a dokázali ji bez obav před-
nést.  

Letošní Veselá básnička se se-
tkala opět se sympatickým zá-
jmem – přišli se podívat rodiče, 

povzbuzovali spoluţáci, fandilo se 
a dělalo se všechno pro to, aby 

tréma zmizela a aby si to děti 
také uţily.  
Soutěţilo se ve čtyřech katego-

riích, výkony hodnotila přísná i 
laskavá porota. V přestávkách 

mezi kategoriemi jsme si zazpí-
vali, a dokonce jsme si i sloţili 

vlastní básničku.  

Z první kategorie nás do okresního kola půjde reprezentovat Eliška Pfeiferová a Thang 
Ngo Viet (Míša), ve druhé kategorii zvítězili Šimon Klár a Natálka Heršálková, třetí ka-

tegorii vyhrály Lucka Klímová a Adriana Antošová a čtvrtou Petra Linhartová. Gratulu-
jeme a drţíme palce.  
Nicméně lze říci, ţe slabé výkony nebyly a kaţdý se snaţil odevzdat to nejlepší. Za pra-

covitost a odvahu zaslouţí uznání všichni, kdo nás ten den svým vystoupením potěšili.  

       Veselá básnička 

Mgr. Vladimír Lejsek 



Březen
„Březen - za kamna vlezem.“  

Ve čtvrtek 1. 3. 2018 se někteří ţáci zúčastnili recitační soutěţe Dětská scéna 
v Jičíně. Ţáci soutěţili ve čtyřech kategoriích (od 2. do 9. třídy). V kaţdé z těchto ka-

tegorií měla naše škola zastoupení.  

Mezi velkou konkurencí se dvěma ţákyním podařilo získat ceny poroty. Lucie Klímová (6. 
A) si vyrecitovala postup do krajského kola soutěţe a Adriana Antošová (7. A) byla za 

svůj výkon oceněna Čestným uznání poroty. 

Všem reprezentujícím děkujeme a těšíme se na další úspěchy. 

ujít. No a zítra uţ to zvládnou sami. Tak řadu bezvadných záţitků…  

Bc. Nikola Ryklová 

 Dětská scéna v Jičíně 
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 Semiramis ve 4. třídě 

23. listopadu a 1. března naši 
třídu navštívily dvě lektorky 

Centra Semiramis, Ivana a Te-
reza, které budou s dětmi spo-
lupracovat v rámci Programu 

dlouhodobé primární prevence 
rizikového chování ve třídě. 

První dva bloky se věnovaly té-
matu Vztahy ve třídě – Já mezi 
ostatními. Děti si s lektorkami 

povídaly a zapojovaly se do růz-
ných aktivit. Setkání budou 

probíhat kaţdoročně aţ do de-
vátého ročníku. 

Ing. Ivana Matasová 



 

V neděli 11. 3. jsme společně vyrazili z libáňského náměstí vstříc novým záţitkům. 
Březnový termín na lyţařský kurz? No zní to váţně neuvěřitelně, ale příroda nás mile 
překvapila a připravila pro nás zasněţené sjezdovky téměř bez lidí. 

 Vybraní ţáci 3. aţ 6. třídy vyzkoušeli svahy v Dolním Dvoře a v Černém Dolu. Večery se 
trávily hráním společenských her. Středa jiţ tradičně patřila „odpočinku“, coţ pro nás 
znamená návštěvu bazénu ve Špindlerově Mlýně..   
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 Lyžařský kurz  

Mgr. Kateřina Janoušková 

Mgr. Lucie Borecká 
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V pátek 16. 3. proběhla na naší škole mate-
matická soutěţ. Skoro všichni ţáci v celé 

České republice dostali ve stejný čas stej-
ná zadání úloh a matematických problémů. 
Na výběr měli vţdy z pěti odpovědí. Soutěţ 

probíhá ve čtyřech kategoriích. Na naší 
škole byly výsledky následující: 

 
Kategorie Cvrček (2. A a 3. A) 
Matěj Pazderský (3. A)  

Ester Fidrichová (3. A) 
Johana Martínková (3. A ) a Jakub Boček 

(3. A) 

 
Kategorie Klokánek (4. A + 5. A) 

Tereza Nyplová (5. A) 
Tobiáš Klár (4. A) 
Ondřej Holec (5. A) 

 

Kategorie Benjamín (6. A + 7. A) 
Tereza Krčmaříková (6. A) 

Mgr. Lucie Borecká 

       MATEMATICKÝ KLOKAN 2018  

Karolína Tarnovská (6. A) 
Anna Dlabová (7. A) 

 
Kategorie Kadet (8. A + 9. A) 

Lukáš Podlipný (9. A) 
Jan Bótta (9. A) 
Patrik Macoun (8. A) 
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Hudba umí vykouzlit v naší mysli ty nej-

krásnější obrazy, aniţ by pouţila jediný 
štětec a barvu.  
Existují i hudební barvy. Smyčcové ná-

stroje jsou měkké, pastelové. Barva dře-
věných nástrojů dechových je trochu 

ostřejší, světlejší. Některé tóny mohou 
znít temně, jsou černé. Hudba umí pod-
barvit, podbarvovat, rozjasňovat. Kaţdý 

člověk má svou typickou barvu hlasu. Ně-
která barva nám připadá opravdu krásná 

a zvláštní. 
Letošní přehlídka písní byla velmi barev-
ná, takřka duhová. 

Slyšeli jsme písně lidové, dětské, spiritu-
ál, skladbu rockovou i popovou. 

Účinkující byli řazeni do 3 kategorií. 
Kategorie A: 1., 2., 3. třída 
Kategorie B: 4., 5., 6. třída 

Kategorie C: 7., 8., 9. třída 
Byla udělena také Cena diváků, kterou 

získal Štěpán Čepický z 2. A. 

Mgr. J. B. Hofmanová 

       Slavíček 2018 - Barva v hudbě 

Výsledky pěvecké soutěže 
LIBÁŇSKÝ SLAVÍČEK 

 
Kategorie A /1., 2., 3. třída/ 

 
1. místo: Štěpán Čepický, Boţí mlýny 

 
2. místo: Amálka Rukavičková, Černé  

Oči 
3. místo: Marek Peterka, Skákal pes 

 
Kategorie A /4., 5., 6.třída/ 

 
      1. místo: Lucie Přibylová, Všechno ne-

bo nic 
2. místo: Barbora Lisá, Tři oříšky 

 
      3. místo: Ondřej Šťovíček, Ó řebíčku 

zahradnický 
 

Kategorie C /7., 8., 9. třída/ 
 

        1. místo: Adriana Antošová, Anděl-
ský flám  

2. místo: Ivana Matulová, Boky 
 

        3. místo: Adam Pfeifer, Nad stádem 
koní 
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Neseme Moranu na vrchu červenu, na 
spodku zelenu, pěknu, pěknu, pěkně při-

strojenu. Touhle písničkou se loučíme se 
zimou. 

Naše Morana z chlebů a rohlíků se nese 

krásně nazdobená za doprovodu mnoha 
hudebních nástrojů dětí z celého prvního 

stupně aţ k rybníku na kraji Libáně. Tam 
ji tradičně vhodíme do vody jako symbol 
rozloučení se se zimou, čímţ uděláme ra-

dost i rybkám. 
Mgr. V. Karešová  

 

      

 Morana a vítání jara 

 Výchovný koncert – hudbou proti drogám  

Abychom však zpátky přinesli to oprav-
dové jaro, musíme nejdříve nazdobit 

líta, coţ jsou mladé větvičky, které prá-
vě symbolizují příchod jara. Rámusu 

jsme letos nadělali dost, děti se oprav-
du činily, aby zimu zahnaly. Poté přišla 
veliká vedra. 

Něco na tom asi je. 



Dne 3. 4. 2018 byla 4. A, 5. A, 6. A a 7. A 
na muzikálu Stvoření světa v Masarykově 

divadle v Jičíně. Přestavení trvalo 120 mi-
nut a vše bylo moc hezky udělané. Samotní 
dětští herci předvedli výborný výkon od za-

čátku do konce. S herci vystupovali i hu-
debníci, kteří herce doprovázeli skvělou ţi-

vou hudbou. Kdyţ představení skončilo, celé 
publikum tleskalo. Představení se všem ur-
čitě moc líbilo a určitě bychom chtěli jet 

na nějaký podobný muzikál.  
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Jiří Grosman, 7. A 

Duben
„ Na svatého Jiří vylézají hadi a štíři.“  

Muzikál Stvoření světa 

 Vítání občánků 

Mgr. J. B. Hofmanová 

V sobotu 14. 4. v obřadním sále obecního 
úřadu v Libáni proběhlo tradiční vítání 

občánků. Malé kamarády přivítali ţáci 3. A. 
Zarecitovali pásmo básní a zazpívali dvě 
písně s kytarou a s triangly. Doprovodila je 

p. uč. Hofmanová. Účinkující byli odměněni 
sladkým dárkem. 
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Adriana Antošová, 7. A Anna Dlabová, 7. A 

Barbora Pažoutová, 7. A 
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Sportovní soutěţe našich ţáků jsou důle-
ţitou prověrkou, která ukazuje, čeho lze 

dosáhnout aktivním přístupem k ţivotu a 
zdravým vztahem k pohybu.  

Celé jaro jsme se v hodinách tělesné vý-

chovy na druhém stupni připravovali na 
plnění disciplín v soutěţi Odznak vše-

strannosti olympijských vítězů. Trénovali 
jsme poctivě – hod medicinbalem, skákání 
přes švihadlo, trojskok, kliky a driblink. 

Minulý pátek vyslanci naší školy – ţáci 6. 
ročníku, Jan Němeček, Aleš Moravec, 

David Brodský, Petr Matěj a ţákyně 7. 
ročníku, Adriana Antošová, Kristýna Hav-

Mgr. Milan Valnoha 

       Odznak všestrannosti olympijských vítězů 

lová, Barbora Paţoutová s posilou ze 
šestky, Veronikou Krškovou – jeli své 

výkony předvést na okresní závody do 
Jičína, kde dosáhli velmi pěkných vý-

sledků.  

Úspěchem je zejména třetí místo Adri-
any Antošové, ale všichni bojovali napl-

no.  

Všem závodníkům tedy patří za snahu, 

nasazení při závodech a ochotu repre-
zentovat naši školu velké poděkování.  
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úkoly i ţáci z 5. ročníku. Po splnění úkolů 
děti dostaly sladkou odměnu, diplom a 

drobný dárek na památku. Na chodbě si 
mohly také vybarvit omalovánku s motivem 
Rumcajse, Manky a Cipíska.  

Moc děkuji všem ţákům z 5. třídy za po-
moc při výrobě výzdoby a přípravě tříd na 

zápis. A hlavně děkuji T. Nyplové, K. Sed-
laté, O. Šťovíčkovi, B. a T. Lisé, D. Horá-
kovi, L. Kejzralovi a V. Majdlové za to, ţe 

byli ochotni obětovat svůj volný čas a po-
mohli nám při samotném zápisu. 

Rumcajsův zápis do 1. třídy 
se konal 13. dubna a přišlo 

na něj celkem 27 předško-
láků.  
Všichni budoucí prvňáčci 

museli plnit různé úkoly, např. počítali 
ţaludy, poznávali zvířátka a barvy na ky-

tičkách a z kostek stavěli „Jičínskou 
bránu“. Předškoláky provázeli těmito 

       Zápis do 1. třídy 

Mgr. Stanislava Košková, třídní 5. A 
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       Stoleté výročí vzniku ČR 

Dne 17. 4. navštívil školu herec hradec-
kého divadla, který věděl o naší minulosti 

dost důleţitých věcí. 
Mluvil o vzniku ČR a také o podmínkách 
potřebných k zaloţení státu. Nejdůleţi-

tější bylo přesvědčit okolní státy, aby 
uznaly po rozpadu Rakouska-Uherska ná-

stupnický stát, Československou republi-
ku. Náš první prezident Tomáš Garrique 
Masaryk hodně cestoval a přesvědčoval 

ostatní země jako USA nebo VB. Násle-
dovalo těţké období a bitvy. Německo si 

nárokovalo Sudety, Polsko území Těšín-
ska a Rakousko jih. Během této doby se 
také stalo, ţe Maďaři podnikli invazi do 

Slovenska, kde ho téměř celé obsadili. 
Naštěstí to naše země zvládla a všechny 

oblasti včetně Slovenska si udrţela. 
Přednášející nám vyprávěl i o svém pra-
dědečkovi, který bojoval tři roky 

v zákopech, kde byl raněn. Kdyţ se vrátil do domoviny, tajemný muţ mu pověděl, ţe se 
z něj stane špion a ţe odletí do Maďarska, kde se setká se špionkou a velmi vlastenec-

kou osobou. Jmenovala se Emma Destinová. Byla operní pěvkyně a národní hrdinka. 
V Čechách se měl stát mariňákem (námořním vojákem), ale byl převeden na pilota. 
ČSR vzniklo díky Tomáši G. Masarykovi a legionářům, a také díky podpoře ostatních 

států (USA). Přednášející nám řekl o zajímavém historickém čísle osm. Většina důleţi-
tých dat končila číslem osm. V tomto případě to znamená nekonečno (∞) a taky nám 

ukázal všechny české bankovky, které dohromady mají hodnotu osm tisíc osm set osm-
desát osm (8888) Kč. Znamená to, ţe naše republika můţe být 4 x nekonečná, ale to 
závisí na nás a naší generaci. 

Patrik Macoun, 8. A 
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Dne 17. 4. si ţáčci I. stupně uţili představení Reného Josefa v tělocvičně na ZŠ Libáň. 
V netradičním pojetí divadlo jednoho herce uvedlo představení "Příhody lišky Bys-

troušky" od autora Rudolfa Těsnohlídka v divadelním zpracování Vladimíra Zajíce. 
Přesvědčil nás, ţe i s troškou věcí, které prý nalezl na půdě - dvě kůţe z lišek, starý 
kufr, otočný věšák, flinta, stůl a ţidle, lze sehrát zajímavé představení. To jednou byl 

kufr pastí na lišky, podruhé zase okénkem do spiţírny. Otočný věšák se rázem proměnil 
v točící se palouček, na kterém si povídaly dvě zamilované lišky. Úţasné kulisy pak tvo-

řily kopie obrazů Stanislava Lolka, jehoţ originály jsou ke zhlédnutí v Okresním vlasti-
vědném muzeu v Šumperku.  
Po celou dobu představení bavil malé publikum pouze jeden herec, který obratně zvládl 

zaskočit role všech aktérů (např. pan hajný a jeho choť, Bystrouška a další lišky, děti 
pana hajného atd.) Divák tedy napjatě sledoval tváří v tvář výraznou mimiku obličeje a 

kaţdé gesto herce, které často vtáhlo ţáčky do děje, ţe snad pro tentokrát i to vykři-
kování bylo vlastně součástí představení. Diváci prostě museli Bystroušce napovídat, 
nebo ji dokonce varovat před nástrahami, které ji čekaly. 

Tato lyrická pohádka plná zvratů a zvířecího nadhledu nás zavádí na východ naší země, 
do Moravských lesů a hájů. Poučení nás čekalo také v podobě tzv. moravismů, které ne-

odmyslitelně patří k našemu jazyku, ale pro náš kraj jsou neobvyklé. Dokázali byste 
správně slova nahradit? 
včil - nyní 

semka - sem 
brblat - bručivě mluvit 

zmartovaný - unavený 
plkat - povídat o ničem 
čučet – koukat, divit se 

paprčka - noţka 
gatě - kalhoty 

chlamat se - hlučně se smát 
galán - kavalír 
šcágél - hůl, klacek 

plk - ţvást, tlach 
apod. 

Tentokráte jsme neodcházeli z tělocvičny zpocení a spokojeně unavení, ale plni záţitků 
a úsměvů, které nám pan herec předal. Ještě ve třídách jsme museli samozřejmě před-
stavení okomentovat a vyprávět si o něm. Uţ teď se těšíme na další. 

       Veselá básnička 

Mgr. J. Štefanová 
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Den Země strávila 7. a 8. třída se členy 
místního mysliveckého sdruţení. Společný-

mi silami jsme se snaţili uklidit po lidských 
“zvířatech“ cestu k „Libáňské borovičce“ 
a  její okolí. Velký dík patří právě mysliv-

cům, kteří nám celý den pomáhali a zároveň 
se o nás i královsky postarali. O tom, ţe 

jsme se opravdu neflákali, svědčí pořízené 
fotografie.  

Mgr. Veronika Karešová 

 

       Hasiči ve škole 

  Den Země – pomáháme místnímu mysliveckému sdružení 

zdraví. Také jsme si mohli obléknout pra-
vou hasičskou výstroj. Dopoledne s hasiči 

se nám moc líbilo a těšíme se, aţ mezi nás 
zase přijedou. 

Ve středu 18. dubna nás u 
příleţitosti projektového 

dne navštívili profesionální 
hasiči z Jičína. Povídali si 
s námi o tom, jak hasič 

pracuje, jak lidem pomáhá 
a co pro nás znamená. Vyzkoušeli jsme si 

také, jak vést telefonický rozhovor 
s hasičskou stanicí, pokud nám jde o 

Nikola Ryklová 
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Letošní rok se konalo krajské kolo dět-
ských recitátorů v Hradci Králové. Soutěţ 

proběhla 19. 4. 2018 v divadle Jesličky. 
Prezentace proběhla v 8:30, soutěţ začala 
v 9:00. Byla zde velká konkurence, soutěţe 

se zúčastnilo 20 soutěţících. 
Půl hodiny trvalo rozmlouvání a seznámení 

se soutěţí. 
Kaţdý z nás měl připravené dva texty. Pa-
novala zde nervozita, ale i dobrá nálada. 

V prvním kole se říkaly básně nebo prózy, 
záleţelo na nás, co jsme si pro porotu při-

pravili. Ve 12 hodin byly odrecitovány první 
texty a měli jsme půl hodiny pauzu, na to 
se napít a něco malého sníst. Přestávku 

jsem vyuţila k poznávání spousty zajíma-
vých lidí i dětí. Povídali jsme si o tom, jak 

      

Lucie Klímová, 6. A 

asi dopadneme. Všechny texty byly vý-
borné, ale porota mohla vybrat pouze 2 

postupující do celostátní soutěţe. V půl 
jedné jsme začali říkat 2. text. 

Jak uţ jsem psala, porota to měla určitě 
těţké, ale musela vybrat pouze ty nej-
lepší. Ve dvě hodiny byl odrecitován i 

zbytek textů. Tedy můţu vám říct, byli 
jsme všichni napjatí, jak to všechno do-

padne. Bohuţel jsem se nedostala mezi 
elitní šestku. V půl třetí jsme jeli domů. 
Byla to pro mě velká zkušenost. Cestou 

jsme se zastavili v restauraci na jídlo. 
Tento den byl super.  

       Fotbalový turnaj Mc Donald’s Cup a ZŠ a MŠ Libáň 

 Krajské kolo recitátorů Hradec Králové 

I v letošním škol. roce bylo vyhlášeno 
okresní kolo fotbalového turnaje Mc Do-

nald’s Cup pro ţáky 1. stupně  ZŠ. Naši ma-

lí „Ronaldové“ se na tento svátek fotbalu 

pilně připravovali, a tak jiţ dlouho dopředu 
vyhlíţeli termín turnaje, aby mohli na hřiš-
ti porovnat svoje fotbalové umění se sou-

peři z ostatních škol.  
Ve středu 25. 4. byl v Jičíně na stadionu 

připraven pro malé fotbalové kouzelníky 
turnaj, ve kterém se reprezentanti naší 

školy umístili na pěkném 6. místě. 
Na slavnostním nástupu ve škole byli 

všichni fotbaloví mágové odměněni slad-
kou pozorností a poděkováním za bojov-
nost, nasazení a ochotu reprezentovat 

ZŠ a  MŠ Libáň. 

Mgr. Milan Valnoha 
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Kaţdým rokem jezdí ţáci 4. třídy naší 
školy do Jičína na dopravní hřiště. 

My, letošní čtvrťáci, jsme se na 
„dopravku“ moc těšili. Během první 
návštěvy jsme se seznámili 

s povinným vybavením jízdního kola, s 
důleţitými dopravními značkami 

a křiţovatkami. Pak jsme si ukázali, 
jak správně nasadit helmu a vyrazili 
jsme ven na hřiště. Tam nám paní in-

struktorka přidělila kola a mohli jsme 
jezdit. Museli jsme ale dodrţovat 

pravidla silničního provozu a nehonit 
se, jinak nás paní učitelky napomínaly. 
Při druhé návštěvě nás čekalo opakování a nejdůleţitější část- test s dvaceti otázkami, 

kde jsme mohli mít maximálně pět chyb. Několika z nás se to nepovedlo, ale při opravě 
jsme byli uţ všichni úspěšní. Závěrečné jízdy na kole jsme si uţili a domů jsme odjíţděli 

s průkazem cyklisty v kapse. 

žáci 4. A 

 

       Zlatý list Dětenice 

  Dopravní výchova 

V pátek 20. dubna se šest 
dětí naší školy zúčastnilo 

přírodovědně – ekologické 
soutěţe Zlatý list, kterou 
kaţdoročně ke Dni Země 

pořádá oddíl STROM 
v Dětenicích. 

Za krásného slunečného počasí 
v zámeckém parku děti odpovídaly na 
otázky, poznávaly rostliny, ţivočichy 

i  neţivou přírodu v oblastech botaniky, 
zoologie, dendrologie, ornitologie, astro-

nomie a mnoha dalších. 
Druţstvo ţáků ve sloţení V. Králová, 
J.  Lustigová, T. Hlaváčková, P. Macoun, 

D. Záruba a J. Bótta prošlo úspěšně sou-
těţí a my jim za reprezentaci naší školy 

velmi děkujeme. 

Ing. Ivana Matasová 
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Konec dubna jiţ obyčejně zasvěcujeme čarodějnické-
mu dni v naší škole. Tyhlety potvůrky s bradavicí na 

nose jsou stále u našich dětí velmi oblíbenou postavou 
a na soutěţe a lektvary se kaţdým rokem vrhnou 
s velkou radostí. Opékání vuřtů si však kaţdý čaroděj 

musí zaslouţit prací. 
U čarodějnice Čmáralíny se mohly děti dodatečně vy-

zdobit, Skautulína je naučila, jak osvobodit pavučinou 
zamotané oběti, Rychlolína je zkoušela v rychlém běhu 
s kolečkem, Chytrolína zase z logického uvaţování a 

čtení s porozuměním, Bejlína ze znalosti naší přírody 
a čarodějného koření, Matlalína měla připravené bah-

no, odkud děti lovily kouzelné korálky, které si pak us-
chovaly v kouzelném škapulíři. Dále nás navštívila i Ha-
věťlína, Šikulína, kocouři, Baţimíra se svým smrdutým 

močálem, kde se linula vůně čerstvého hnoje a myších 
koţíšků. 

Velký dík patří všem pomocníkům, bez kterých by se taková akce nemohla uskutečnit. 
Všem moc děkujeme a těšíme se na další čarodějnické řádění.                                      

      

Mgr. Veronika Karešová,  

žáci 7. třídy, 1. P 

a 

vybraní žáci 8. a 9. třídy 

 

 Slet čarodějnictva 



Květen
„Májová kapka platí dukát.“  

Je jiţ na libáňské škole hezkou tradicí, ţe 
se ţáci kaţdoročně snaţí šetřit naši krás-

nou přírodu a sběrem starého papíru za-

chránit kousek lesa, proto i letos byla vy-
hlášena celoškolní akce „sběr starého papí-

ru“. 

Ţáci dostatečně dopředu věděli o jarním 
sběru, a tak měli dostatek času si svůj 
„papírový poklad“ doma nashromáţdit a 

v určený termín sběr dopravili do školy. 

Na nakládání papíru byla vybrána 6. třída 
pod vedením p. uč. Valnohy. 

Práce šla ţákům pěkně od ruky, a tak byl 

velký kontejner brzy naplněn a připraven 

k odvozu. Sebrali jsme celkem téměř 5,5 
tun papíru. Jiţ nyní prosíme libáňské ob-

čany o spolupráci při dalším sběru, který 
proběhne tradičně opět na podzim.  

Mgr. Milan Valnoha 

 Libáňská škola pomáhá přírodě  
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   16. 5. Den proti rakovině 

My 4 ţáci z  9. A jsme se zúčastnili této sbírky proti rako-
vině. Počasí nám moc nepřálo, ale i tak jsme neztratili chuť 

prodávat. Připraveno jsme měli 250 kytiček. Prodalo se 
však jen 144. Libáň jsme obešli nejméně pětkrát a potom 

jsme se ještě vydali směr Staré Hrady, kde jsme zmokli. 
Ale i přesto to bylo fajn udělat pro někoho dobrý skutek. 
Máme z toho dobrý pocit, ţe jsme mohli pomáhat. Naše 

čtyřka byla: Patricie Rumlová, Barbora Gontkovská, Tadeáš 
Petr a David Záruba.  

Patricie Rumlová, Barbora Gontkovská, 
9. A  
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Dne 11. května 2018 navštívil naši školu pan 
Vladislav Zezula, který pro ţáky 4. – 9. 

ročníku připravil zajímavý fyzikálně – pří-
rodopisný pořad „Mám chytré tělo“. 
S pomocí názorných pomůcek předvedl ţá-

kům, jak pracují srdce, plíce, trávicí a vylu-
čovací soustava, svaly a kosti. Jeho pre-

ventivní program byl velice zajímavý a ţá-
kům se musel líbit.   

Mgr. Vratislav Lazák 

 

       Pedagogicko-psychologická poradna ve škole 

  Mám chytré tělo 

berprostor (PC hry a závislost), internet 
(protiprávní a morální jednání) a xenofo-

bie. 
Jiţ nyní plánujeme další setkání na příští 
školní rok. Na spolupráci se těšíme nejen 

my, ale i ţáci.  

Po celý školní rok 
2017/2018 probíhala spo-

lupráce školy a Pedagogic-
ko-psychologické poradny 
Jičín.  

Kaţdá třída si prošla interaktivním pre-
ventivním programem šitým na míru. Ob-

jevovaly se hlavně témata spolupráce, 
kyberšikana (záludnosti internetu), ky- Mgr. Lucie Borecká 
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Tradičně pořádáme dvakrát do roka po-

znávačku, na jaře a na podzim. Letošní jar-
ní (15. 5. 2018) se obzvláště podařila, 

účastnilo se jí dobrovolně 35 ţáků od 5. 
třídy do 9. třídy. Velkým lákadlem pro tak 
hojný počet byly ceny, které nám umoţnilo 

pořídit SRPLŠ. Soutěţilo se o poukázky do 
sportovního obchodu, za které si ţáci bu-

dou moci sami vybrat, co chtějí a potřebu-
jí. 
A jak ţe jsme tentokrát dopadli? 

Z celkového počtu moţných 50 bodů (25 
za ţivočichy a 25 za rostliny) si zaslouţe-

né vítězství odnesla Markéta Novotná, 7. 
A – 36 bodů. O druhé aţ třetí místo se po-
dělily Anna Dlabová, 7. A a Dominika Králo-

      

Mgr. Kateřina Janoušková, 

Ing. Ivana Matasová 

vá, 8. A – obě se 32 body. Na bramboro-
vém čtvrtém byla Denisa Čakrdová, 7. A 

s 30, 5 body. Mezi nejlepší pětku se pro-
bojovaly Barbora Paţoutová, 7. A a Adria-

na Antošová, 7. A, obě shodně s 28, 5 bo-
dy skončily na 5. – 6. místě. 
Děvčatům gratulujeme a chlapcům bude-

me na podzim drţet palce, aby se také 
v této ne úplně lehké soutěţi probojovali 

ke stupňům vítězů. 

       Přehazovaná 

 Poznávačka rostlin a živočichů 

Poslední květnový den bojovali pod vysokou 

sítí vybraní hráči 6. – 9. tříd o vítězství 
v turnaji v PŘEHAZOVANÉ. Letos byla 
účast vysoká – na turnaj se přihlásilo 6 

Mgr. Jana Šmejcová 

druţstev. Největším překvapením byla 6. 
třída, která se ukázala doslova jako líheň 

talentů. V turnaji nastoupila tři druţstva 
šesťáků. Všechna tři bojovala proti vyšším 

ročníkům se ctí a 6. A – B se probojovala 
dokonce do finálové skupiny.  
Celkové pořadí: 

místo – 9. A 
místo – 7. A 

místo – 6. A – B 
Všechna utkání byla velmi vyrovnaná 
a  hráči hráli s velkým nasazením. Děkuje-

me hlavnímu rozhodčímu V. Lazákovi za 
spravedlivé rozhodování a podporu 

v turnaji. 
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       Básně 

Leknín 

Barbora Lisá 

 

Leknín plave po vodě, 

je bělejší než labutě. 

Květy krásně svítí, 

jsou lesklejší než ranní kvítí. 

Leknín 

 

Karolína Sedlatá 

 

Lekníne, lekníne bydlíš na hladině, 

vodník tě hlídá na vrbě. 

 

Nádherný máš bílý květ, 

když ti pár lístků odpadne  

spatří je celý svět. 

 

Až poletíte zpět, 

at´ se vás vrátí všech pět. 

 

Až budete doma zpátky, 

honem zpátky do pohádky. 

Tulipán 

 

Tereza Nyplová 

 

Tulipán je malý pán, 

střídá barvy jako nic, 

smíš je dávat bez hranic, 

smíš je pěstovat  

a v květinářství kupovat. 
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 Úspěchy našich žáků ve výtvarných soutěžích  

Během školního roku proběhly celkem 
tři soutěţe, na tato témata – Podzimní 

strom, Zimní sporty a Mláďata. 

Do kaţdé soutěţe bylo vybráno vţdy 

pět nejhezčích obrázků z kaţdé třídy. 
O vítězi pak rozhodlo hlasování ţáků. 
Všichni výherci dostali vţdy drobnou 

odměnu. v podobě nějaké výtvarné po-
můcky a diplom. 

Děkuji všem zúčastněným za jejich 
pěkné výtvory a těším se jiţ na další 
v příštím školním roce. 

Mgr. Stanislava Košková 

Výsledky všech tří soutěží: 

Podzimní strom     

                  1. P – Tereza Čurejová 
1. A – Lucie Vacková 

2. A – Tereza Stoklasová 
3. A – Aneţka Kecerová 
4. A – Tobiáš Klár 

5. A – Tereza Nyplová 
 

Zimní sporty      
                  1. A – Beata Komárková 
                  2. A – Natálie Havlíčková 

                  3. A – Johana Martínková 
                  4. A – Lucie Přibylová 

                  5. A – Michal Linhart 
 
Mláďata 

                           1. P – Tereza Čurejová 
                   1. A – Elen Zahradníčková 

                   2. A – Tereza Holmanová 
                   3. A – Anna Kecerová 
                   4. A – Karolína Muchová 

                   5. A – Tereza Nyplová 

Ţák Tobiáš Klár ze 4. A uspěl v 13. ročníku celorepublikové umělecké přehlídky 

s názvem „To je hlína“ na téma „100 let naší republiky“. Za akvarel, portrét Václava 

Havla, získal cenu za originalitu ve své věkové kategorii. Diplom a cenu si převzal osobně 
za doprovodu rodičů na slavnostním vyhlášení v Malostranské besedě v Praze. 

 

Ţákyně 7. A Markéta Novotná získala 2. místo v kategorii 13 - 15 let v soutěţi Mé toul-
ky za zvěří pořádané ČMMJ Jičín. Namalovala obrázek technikou suchý pastel. 

Mgr. J. B. Hofmanová 

 Výtvarné soutěže na 1. stupni 



Ne, nelekejte! Nic se nestalo – nikde neho-
ří! 

Uvést ve škole sloţky záchranného systému 
bylo programem pro letošní dětský den. S 
touţebným přáním dobrého počasí 

a  s touhou dozvědět se maximum o jejich 
práci jsme v pátek 1. 6. očekávali na školní 

zahradě zástupce jednotlivých organizací. 

150 – Hasiči – záchranáři přijeli do školy 
nejen s kompletním vybavením, ale i s prak-

tickými ukázkami. Největší podívanou bylo 
slaňování ze střechy školy, stříhání plechů - 

vyprošťování osob z havarovaných aut, 
zkoušení výstroje i samotná prohlídka auta. 
Zasáhnout cíl proudem vody nebylo tak jed-

noduché, jak se zdálo…samozřejmě v podání 
dětí!  

155 – ČČK Jičín vybavil svého zástupce 
vakuovými dlahami, figurínou a 
„kosmetickým“ kufříkem, se kterým bylo 

moţné vytvořit různá zranění. Děti si pak 
musely poradit s jejich ošetřením, někteří 

odváţlivci oţivovali „Anduláka“ a dobrovol-
níci si nechali znehybnit končetiny těla. Sa-
mozřejmě se připomínaly základní zásady 

první pomoci a  řešení náhlých situací. 

158 – Policie ČR přijela z Jičína a Ko-
pidlna - na motorkách i v autech! Jejich 

prohlídka byla velkým záţitkem, stejně 
tak uniformy, neprůstřelné vesty a dal-
ší výzbroj potřebná pro zásahy i obra-

nu. Technik kriminalistického týmu 
předvedl snímání otisků bot a spolu 

s  kolegy odpovídal na spoustu otázek. 

Integrovaná střední škola Semily – 
obor požární ochrana – bonusem byla 

návštěva druţstva hasiček. Studentky 
předvedly běh na překáţkové dráze, 

poté zdolat stejnou trasu zkusily i ně-
které děti. V závěru dopoledne se usku-
tečnil i vodní útok. Realizace těchto 

disciplín byla umoţněna díky materiální 
pomoci Sboru dobrovolných hasičů 

z  Brodku a Libáně. Pomáhali nám i s or-
ganizací - za to vše velmi děkujeme!  

Takový byl dětský den. Sice bez nanu-

ků, ale my věříme, ţe tento proţitkový 
dárek byl hodnotnější, potřebnější 

a  zajímavější pro všechny.  
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Červen
„Červen červený jako z růţe květ .“  

Dětský den — Škola volá 150, 155, 158 
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Alena Kocourková 
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       Pasování na čtenáře 

 Školní výlet 4. A, 5. A - Hvězdárna Hradec Králové 

Po celoroční práci nastala příleţitost 8. 
června dokázat, jak jsme zvládli čtení. Na 
Městském úřadu v Libáni nás očekávala pa-

ní knihovnice L. Hlaváčková se spisovate-
lem Markem Koumesem Srazilem. 

Děti se seznámily s kníţkou pana Srazila, 
naučily se novou písničku, někteří byli vta-

Mgr. J. Průšová 

ţeni přímo do programu. Odměnou jim 
byla kresba srdíčka, hipíka nebo jednič-

ky s hvězdičkou na předloktí. Poté přišli 
pan starosta, paní ředitelka, rodiče, 

prarodiče i ţáci 9. ročníku. A nastala 
hodina pravdy. Na malé čtenáře čekalo 
čtení básniček, rozdaných panem Srazi-

lem. 
Úkol splnili všichni a došlo na pasování 

nových čtenářů. Na památku obdrţeli 
glejt, kartičku do knihovny a kníţku. 
Slavnost byla velmi hezká a přinesla ra-

dost nejen dětem, ale i rodičům.  
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Dne 12. června vyrazily 6. a 8. třída, dopl-
něná zájemci ze sedmičky, na školní výlet 

do Českého ráje. 
Vyjeli jsme z Libáně a uţ cesta nám nabí-
zela řadu krásných výhledů. Počasí bylo 

také fajn.  
Vystoupili jsme na Hrubé Skále a prohlédli 

si nádvoří, pak následovala rozsáhlá nákup-
ní akce v místních stáncích. Zejména kulič-
kové pistole byly v kurzu. A byla to také 

první stravovací zastávka. 
Pak jsme vyrazili na „túru”. Prohlédli jsme 

si arboretum – park exotických stromů 
a  šli vrcholovou cestou s mnoha krásnými 
výhledy na skalní města. Řada ţáků byla 

okouzlená moţností stát na kraji srázu – 
čím vyššího, tím lépe. Sice to bylo jasně 

zakázané, ale samozřejmě se mnozí 
„experti“ snaţili těmito výkony zviditelnit.  
Nebylo divu, ţe odpovědní pedagogové 

(Mgr. Valnoha a Lejsek) začali brzy jevit 

      

Mgr. Vladimír Lejsek 

známky opotřebení a šedivět. Naštěstí 
jsme došli na Valdštejn všichni. Tam za-

čala spontánně další stravovací akce – 
vyhládlí ţáci obsadili kiosek a následkem 

této iniciativy spotřebovali kromě jídla i 
čas určený k prohlídce hradu.  
Pak jsme vyrazili do Sedmihorek, prošli 

několika krásnými scenériemi skalních 
měst, nastoupili do autobusu a jeli domů. 

Cesta proběhla bez problémů a brzy 
jsme byli doma. 

       Přednáška Policie ČR pod vedením pana Brendla 

 Výlet na Hruboskalsko 

Dne 15. 6. se ve škole konala přednáška o 
kyberšikaně pro celý druhý stupeň ZŠ. 

První hodina se týkala kyberšikany obecně 
a zmiňovala její následky. Dozvěděli jsme 
se, jaký je rozdíl mezi šikanou a kyberši-

kanou. 
Všichni jsme se shodli, ţe kyberšikana je 

mnohem horší. Oběť můţe mít psychické 

problémy a můţe to mít špatný konec, 
dokonce dochází i k sebevraţdám. Ke 

konci jsme zhlédli video Amandy Todd, 
coţ byla jedna z mnoha obětí kyberšika-

ny.  

Barbora Gontkovská a Lucie Rampasová  

9. A 
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       Poznávání rostlin a živočichů v Hořicích 

 Cyklovýlet po krásách místního regionu 

Děti, které se nejlépe umístily ve školní „Poznávačce“, zastupují naši školu v okresním 
kole přírodovědné soutěţe, která se kaţdoročně koná na zemědělské škole v Hořicích. 

Letošní poznávání se konalo v úterý 5. června a vypravily se na ně Dominika Králová 
z 8. A, Markéta Novotná a Anna Dlabová ze 7. A. Všechny ţákyně tuto soutěţ absolvo-
valy jiţ minulý rok a bylo vidět, ţe si s náročnými úkoly dokázaly dobře poradit a jejich 

umístění bylo výrazně lepší neţ vloni. 
Děkujeme za reprezentaci školy a věříme, ţe i příští rok se zadaří poskočit výš. 

Ing. Ivana Matasová 

V tomto školním roce jsme jiţ po druhé vy-
razili po krásách místního regionu, a jak ji-

nak neţ na kole. Místní krajina ukrývá řadu 
krásných míst, která je nejlépe objevovat 

ze sedla.  

Mgr. K. Janoušková, Mgr. L. Borecká, 
Mgr. M. Valnoha 
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Letos poprvé se na naší škole uskutečnila 
soutěţ Verše na cestách pod vedením Mgr. 

K. Janouškové. Obrázky mluví za vše. Sou-
těţící mohli plně vyuţít svou fantazii. Vítě-
zem se stal Štěpán Ječný, na druhém mís-

tě skončila Kristýna Beránková a třetí Lu-
cie Klímová.  

      

Mgr. Lucie Vilímková 

       Spaní ve škole - 7. A 

 Verše na cestách 

V pátek 22. 6. ráno se třída 7. A začala 
stěhovat do školy. Někteří přišli nalehko, 

někteří s pořádným kufrem. 
Sbalili jsme si batůţky a hromadnou do-
pravou přejeli k Jičínu. Vzali jsme to Lipo-

vou alejí směrem k Valdštejnské lodţii 
a  pak kolem Zebína ke koupališti Kníţe. 

Bohuţel plavky musely zůstat sbalené. 
Včera třicítky a dnes jsme klepali kosu. 
No nedá se nic dělat. Prošli jsme se po Ji-

číně a vyrazili zpět ke škole, kde jsme si 
připravili brloh na spaní (ţíněnky 

z tělocvičny to jistí). Kdyţ bylo vše připra-
veno na spaní, vydali jsme se hrát různé 
hry. Kaţdý si našel, co ho baví. Někdo hrál 

míčové, někdo společenské hry, někdo sle-
doval filmy. 

A pak uţ jen na kutě a ráno zpět směrem 
k domovu. No a v pondělí zase do lavic.  

Mgr. Lucie Vilímková 
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 Plavání - 2. A, 3. A 

21. 6., ve čtvrtek, vyrazila na školní vý-
let také 3. A s paní učitelkou Šmejco-

vou a paní asistentkou Ječnou. Dali si 
za cíl zdolat Prachovské skály. 

Náročnou trasu 9 km v letním vedru 
zvládli všichni ve zdraví, většina sta-
tečně a s nadšením. Důleţité osvěţova-

cí stanice byly Jinolické rybníky a Tu-
ristická chata. Dále jsme uháněli ke 

koupališti Pelíšek a odtud stoupali 
přes rozcestí Nad Fortnou a U buku na Mgr. Jana Šmejcová 

vyhlídku Míru. Po příkrých schodech a sou-
těskami Babince jsme pak sestoupili pod Šik-

mou věţ. Také poslední etapa na Český Ráj 
proběhla hladce. 

Kdyţ jsme dorazili na zastávku a nastupovali 
do autobusu, zablýsklo se, uslyšeli jsme 
hřmění a spustil se liják – přesně tak, jako to 

bylo v našem závěrečném diktátu. Měli jsme 
štěstí! 

Třídy 2. A a 3. A absolvovaly spo-
lečně, jako kaţdý rok, plavecký 

výcvik v jičínském Aquacentru.  

Ţáci se na páteční plavání kaţdý 

týden moc těšili. Na závěr výcvi-
ku si naši plavci změřili síly.  

Nejlepší časy na 25 m zaplavali a 

nejcennější čokoládové medaile 
získali tito borci: Štěpán Mora-

vec, Marek Peterka a Jakub Bo-
ček. 

Diplomy a sladké odměny dostali 

všichni plavci, protoţe všichni se 
s chutí zúčastnili.   

Mgr. J. Šmejcová 

 Prachovské skály - 3. A 



Po několika pokusech se nám i letos podařilo získat termín k návštěvě místa, kde vzni-
kají zákony. V rámci projektu „Senát“ jsme dne 4. června vyrazili do Prahy. Zúčastnily 

se 7., 8. a 9. Třída, zaplnili jsme celý autobus.  

Cesta ubíhala příjemně, bylo hezké počasí a brzy jsme se prodrali dţunglí praţských 

cest aţ pod Hrad. Dýchla na nás hned atmosféra krásně upravených ulic historické čás-
ti Prahy a za chvíli jsme stáli na nádvoří Valdštejnského paláce.  

Ujala se nás průvodkyně, která měla slabý hlas a silný pocit důleţitosti. Prošli jsme si 

část paláce. Je to skutečně krásné místo. 

Trochu nás mrzelo, ţe jsme se nemohli podívat do jednacího sálu, který je hlavním cen-

trem celého objektu. Nicméně následná prohlídka krásné zahrady se spoustou soch a 
památek byla skutečně silným záţitkem.  

Cestou zpět jsme se ještě stavili v „Mekáči“, kde jsme doplnili energii a tekutiny a v 

příjemné pohodě jsme dojeli zpět do Libáně.      
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Mgr. Vladimír Lejsek 
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 Svobodná společnost 

Úkolem ţáků bylo zamyslet se nad ţivotem 
stromu. Co všechno mohl vidět, zaţít, co ho 

ovlivnilo. 

Fantazii se meze nekladla. Popisovali, malo-

vali, vyráběli. Projekt probíhal v několika 
předmětech (český jazyk, anglický jazyk, 
výtvarná výchova, informatika,…). Objevil 

Mgr. Lucie Borecká 

V tomto projektu si páťáci na „vlastní kůţi“ 

zkusili jedno ze základních práv svobodného 
občana, a to je – svobodně volit.  

Nejprve jsme si s ţáky řekli, co vše musí spl-
Mgr. S. Košková, třídní uč. 5. A 

 Já STROM a můj život 

se tu strom mytologický, romantický i 
hororový příběh, příběh palmy. 

Ţáci si měli uvědomit, ţe vše kolem nás 
má svůj příběh. 

 

ňovat člověk, který chce jít k volbám. 
Pak jsem ţákům vysvětlila, co je voleb-

ní komise a jaká je její funkce. Dále 
jsme si upřesnili, jaký je rozdíl mezi 

tajnými a veřejnými volbami.  

Na závěr si sami ţáci zkusili tajné vol-
by. Kaţdý dostal „hlasovací lístek“, na 

kterém byla jména všech dětí z naší 
třídy. Postupně po jednom chodili 

k hlasovacímu prostoru, kde na lístku 
zaškrtávali dvě jména a ten pak vhazo-
vali do improvizované volební urny. Po 

ukončení hlasování komise sečetla 
všechny hlasy a vyhlásila dva zvolené 

zástupce do ţákovského parlamentu.  

Ročníkový projekt proběhl jiţ 5. 9. 
2017, aby v parlamentu nechyběli zá-

stupci z 5. třídy. 
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I letošní školní rok probíhal v 6. A projekt 
„Pod olympijskými kruhy“. 

Ţáci 6. A se zajímali např. o historii Olym-
pijských her nebo o symboly OH. Bylo také 
výborné, ţe se v tomto školním roce konaly 

v únoru ZOH v jihokorejském Pchjongč-
changu, které ţáci bedlivě sledovali. 

 
Na téma OH také ţáci pracovali ve vyučo-
vacích předmětech: 

 v ČJ sloţili „šesťáci“ na téma OH 

pěknou báseň 

       Projekt „Pod olympijskými kruhy―  

 v PV si na podporu našich hokejistů 

vyrobili papírové hokejové helmy 

 ve VV malovali velké nástěnné obra-

zy s olympijskou tematikou 

 svoje spoluţáky na nástěnce infor-

movali o průběhu hokejového turna-

je 

 v neposlední řadě pro kamarády 

připravili nástěnku, u které se spo-

lečně s našimi úspěšnými sportovci 
radovali z krásných výsledků na 

XXIII. ZOH v Pchjongčangu 
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Na závěr projektu ţáci 6. A připravili celo-
školní celotýdenní soutěţ tříd v oblékání 

podle barev olympijských kruhů na olympij-
ské vlajce. Tak se oblečení ţáků i učitelů 

v pondělí zbarvilo do modré barvy, v úterý 
byla celá škola v barvě ţluté, ve středu by-
la ve škole módní barva černá, na čtvrtek 

se všichni vyparádili do zelena a v pátek 
byl barevný týden zakončen oblečením 

v barvě červené. 

 

Nejlépe se akce v barevném oblékání zhos-

tily třídy: 
1. místo - třída 4. A 

Mgr. M. Valnoha 

 „Pod olympijskými kruhy“  

2. místo - třída 6. A 
3. místo - třída 5. A 

 
I ostatní třídy se velmi snaţily a všem 

ţákům i učitelům patří velké poděkování 
za vzorný přístup k soutěţi. 
 

Ţáci 6. A věří, ţe se všem účast 
v projektu „Pod olympijskými kruhy„ lí-

bila. 
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Spolek myslivců v Libáni – cyklus setkání 
s dětmi školní druţiny...aneb PES VE  

ŠKOLNÍ DRUŢINĚ! 
 
To bylo překvapení!! Ale začneme od za-

čátku. Na podzim děti nejen ze ŠD ode-
vzdaly 385 kg kaštanů Spolku myslivců 

v Libáni. Odměna by byla na místě, a tak 
jsme s nadšením přijali nabídku paní Hele-
ny Buriánové o uskutečnění tří setkání se 

zástupci myslivců ve druţině! 
 

První se uskutečnilo v prosinci. A spolu 
s paní Buriánovou a Zdeňkem Hrubým při-
šel „neohlášen“ i pes Bad! Okamţitě se stal 

kamarádem všech dětí, kterým ukázal ne-
jen, co všechno musí lovecký pes umět, ale 

také, jak se dokáţe mazlit a radovat!!  
Paní Buriánová nás seznámila s povinnostmi 
myslivců a společně s kolegou zodpověděli 

řadu dotazů. Tématem byly i vánoční 
stromky, dokonce jsme dostali malý 

„druţinový“ smrček + slunečnicová semena 
pro ptáčky.  
 

Druhá beseda se uskutečnila v únoru - té-
ma:“Dravci, lišky, kuny …a les v zimě“. Vy-

právění bylo obohaceno fotografiemi, vi-
dey a zajímavými informacemi. Opět ne-
chyběly dotazy, příběhy a vlastní zkuše-

nosti ze setkání se zvířátky. Předali jsme 
nakreslené  myslivecké leporelo a opět 

konstatovali, ţe to bylo lepší neţ balíček 
bonbónů. 

       PES VE  ŠKOLNÍ DRUŢINĚ!  
 
Třetí návštěva paní Buriánové a pana 

Hrubého se konala v dubnu. Slibovaná 
překvapení byla utajená pro celou druţi-

nu i vychovatelky do poslední chvíle! Poté 
se herna druţiny proměnila ve výstavní 
síň pro poháry a medaile, které získal 

pes Max! Spolu s Badem předvedli ukáz-
ku výcviku psů a dozvěděli jsme se, co 

obnáší prestiţní soutěţe a přehlídky. 
Přesunem na zahradu si děti vyzkoušely 
čtyřnohého kamaráda vést. Druhým pře-

kvapením bylo dvouměsíční mládě lišky a 
vůbec nebylo rezavé! Takové ticho uţ 

druţina dlouho nepamatuje – za odměnu 
jsme uslyšeli i liščí štěkání! A kam se na 
koţíšek „hrabou“ plyšáci!!  

 
Do třetice jsme zatleskali na zahradě, 

kdyţ jsme jako dárek převzali borovici k 
zasazení. Nastala sice otázka „kam s ní“, 
ale nyní jiţ zdobí kraj zahrady pod okny 

sborovny.  
 

Paní Buriánová nakonec velkým klíčem 
slavnostně odemkla zahradu a zopakova-
la, jak se máme k přírodě chovat. 

 Příslibem zaloţení mysliveckého 

krouţku v příští školním roce byl 
cyklus uzavřen. Přesto se těšíme na 

další spolupráci a společné záţitky. 

Alena Kocourková 
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       „Pes ve školní druţině“  

„Skákal pes přes oves, přes zelenou louku, 
šel za ním myslivec, péro na klobouku...“ 

DĚKUJEME 
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Celoroční projekt spolupráce deváté tří-
dy s prvňáčky. Přetrvává jiţ vlastně dru-

hým rokem, kdy loňští osmáci navštěvo-
vali děti a četli jim v mateřské školce.  
Letos společně vyrábějí o výtvarné 

a  pracovní výchově, na Den Země si při-
pravila devítka úkoly a v červnu společně 

vyrazili do ZOO ve Dvoře Králové nad 
Labem. 

       Spolupráce 1. A a 9. A - Pomáhejme si 

Mgr. Kateřina Janoušková 

Září – kubistický strom  

Říjen – sovička z listí 

Listopad –  příprava na adventní trhy  

Prosinec – vánoční stromeček 

Leden – sněhuláci z papíru 
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       Spolupráce 1. A a 9. A - Pomáhejme si 

Únor – ZOH 

Duben –  Den Země 

Březen – malování vajíček 

Květen – příprava výletu do ZOO 

Červen –  ZOO Dvůr Králové n. Labem Červen – ZOO Dvůr Králové n. Labem 



JARO, LÉTO, PODZIM, ZIMA, 

to je celý rok, 

stejně letos jako vloni, 

tak i napřesrok…  

 

Školní rok 2017 – 2018 ve školní druţině byl ve znamení ročních období a s nimi spoje-
nými příslovími – pranostikami a rčeními. 

Zdánlivě zábavný a jednoduchý námět - opak byl ovšem pravdou! Pro většinu dětí bylo 
velmi sloţité pochopit podstatu „ moudra babiček“, legendy, pranostiky o počasí či růz-
ná přirovnání nebo pověry. Přesto statečně odhadovaly jejich význam a snaţily se po-

chopit, ţe „láska hory přenáší“, ţe „tichá vody břehy mele“ a proč „na kaţdém šprochu 
je pravdy trochu“.  

Oblíbenou činností bylo doplňování do úsloví např. číslice /zabil dvě mouchy jednou ra-
nou/, potraviny /jsou si podobní jako vejce vejci/, zvířata /není ani ryba, ani rak/, ná-
zvy oblečení /pěkně mu vyprášili koţich/, části těla/prolézt s odřenýma ušima/, ale i 

podstatná či přídavná jména, slovesa nebo roční období /zima je trýzeň, jaro je přízeň/ 
a další. 

Celoroční náplň se zároveň odvíjela v návaznosti na školní tematické akce. 

 

Na PODZIM kdyţ padá listí z lip a javorů, 

páni draci koukají se lidem do dvorů. 

 

Tradiční drakiáda, bramboriáda, kouzlení s listy, houby, deštníky, Halloween a další ak-
tivity byly námětem pro podzimní výtvarné a pracovní dílny. I druţina se spolupodílela 
na oslavách 120. výročí zaloţení naší základní školy. Jako kaţdý rok jsme pilně sbírali 

kaštany pro místní Sdruţení myslivců. Malování na asfalt, závod zahradou a volné pohy-
bové aktivity na školní zahradě, procházky do okolí Libáně, to vše bylo umoţněno díky 

báječnému počasí. 

V daném období jsme si opět „pohráli“ s legendou Svatého Martina a uspořádali 
v tělocvičně Svatomartinské odpoledne. 

Z významných dnů jsme si připomněli Mezinárodní den neslyšících, Den hudby i zvířat, 
Mezinárodní den zraku i Den stromů či Mezinárodní nekuřácký den.  
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Družina

JARO, LÉTO, PODZIM, ZIMA 
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       Druţina 2017 - 2018 

A kdyţ je tu bílá ZIMA uţ jsme na konci, 

chcete–li tak na shledanou někde na kopci. 

 

Vánoční čas byl zahájen pověstí o Svaté Barboře, přes Svatého Mikuláše, Svatou Lu-

cii a byl ukončen vyprávěním o Třech králích. 

Hlavní program druţiny vyplňovala vánoční tematika ve všech podobách – výzdoba 
herny a chodeb ZŠ, přání, dárky, zpívání koled, zvyky. Vánoční nadílka byla umocněna 

stromečkem od libáňských myslivců. S následným „silvestrovským“ odpolednem byl 
uzavřen kalendářní rok 2017. 

Dlouhé zimní měsíce v hernách druţiny vyplňovaly společenské hry, Kimovky, Myslivna 
aneb hra na hlavu a výrobou škrabošek a koláčů pro masopustní dobu. Neopomněli 
jsme ani pohybové chvilky v tělocvičně či procházky ulicemi Libáně. 

Sněhu bylo pomálu, takţe sněhuláci zůstali jen na papíře, i kdyţ zimní olympiádu jsme 
si uţili v plné parádě! Vlajky, průběţné výsledky, sázky na medaile i olympijské závody 

v tělocvičně nás vtáhly do celosvětového sportovního „šílenství“! Závěrem zimy na-
sákla druţina srdíčkovou a láskyplnou atmosférou zásluhou legendy o Svatém Valen-
týnovi. 

Za zmínku však stojí soutěţní hra „K čemu to babička měla?“ Děti měly poznávat do-
bové předměty a odhadovat jejich pouţití. Hmoţdíře, síta či ponorný vařič byly sku-

tečně velkou neznámou. Bylo zábavné, jak děti tipovaly názvy a vyuţití. Určitě akci 
zopakujeme!  
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       Druţina 2017 - 2018 

Z významných dnů jsme nezapomněli na Mezinárodní den zdravotně postiţených, Den 
hor, Den dětí ulice, Světový den rádia i Mezinárodní den mateřského jazyka. 

 

Kdyţ je JARO v plné kráse, kdyţ má zelenou, 

na trávníku kluci hrají s míčem kopanou. 

 

„Březnové slunce má krátké ruce“, přesto jsme brzo našli sněţenky, jako kaţdý rok 

odemkly v termínu školní zahradu a uţívali si pobytu na zahradě. Velikonoce otevřely 
dveře k dalším rukodělným činnostem. České tradice, pranostiky i zvyky k daným té-

matům nám zaplnily měsíc březen a překulily se do dubna. Na Svatého Jiří, kdy vylé-
zají z děr hadi a štíři zaplnily druţinové nástěnky i okna různí plazi. Plynule se navá-
zalo na Den Země i Pometlové odpoledne, které tradičně umocnilo pověry o čaroděj-

nicích. Následně jsme se seznámili s Pankrácem, Servácem i Bonifácem, jak asi vypa-
dají??? Odlehčením pak byl tvořivý Den pro maminku, výtvarný Den rodiny či květi-

nové a motýlí výzdoby do oken. Samozřejmě úţasný byl pobyt na zahradě na nově 
otevřeném dětském hřišti!  

 

Také jsme si vyzkoušeli hry, kterými bylo moţné si lidové tradice přiblíţit – točit ká-
ču / pro druţinku jich několik vyrobil p. Pfeifer/, skákat panáka, hrát čertí fotbal, 

přeskakovat lano a naučili jsme se i rozpočítadla. 

Z významných dnů jsme zaznamenali Mezinárodní den ptactva, Den matek, Meziná-
rodní den rodiny i Světový den her. 
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       Druţina 2017 - 2018 

A kdyţ je tu horké LÉTO rostou jahody, 

sejdeme se všichni spolu někde u vody. 

 

Zřejmě nejlepší svátek roku „Den dětí“ zahájil poslední měsíc školního roku. Proţili 

jsme druţinový program sloţený z her a soutěţí v reţii dětí, letní závod zahradou, 
malování i komunitní kruh na téma „já - dítě“. Zkusili jsme si předpověď v návaznosti 
na „Medardova kápě“ a jako poslední z legend si přečetli o Janu Křtiteli, neboť Na 

svatého Jána otvírá se k létu brána. Radu, jakou kníţku zabalit do prázdninového ba-
tohu, jsme si nechali dát při besedě v místní knihovně – děkujeme za průběţné půjčo-

vání knih do oddělení ŠD a těšíme se na další spolupráci. Měsíc červen zůstává ve 
znamení volných aktivit, klidového a relaxačního programu, výběrových rukodělných 
činností a řízeného odpočinku. V rámci „druţiny na přání“ lze očekávat „šouparádu“, 

fotbalové turnaje i „bláznění“ na hřišti, kterého se stále nemohou děti nabaţit. 

 

Při závěrečném hodnocení se nejvíce líbila tři setkání se zástupci Mysliveckého sdru-
ţení v Libáni. Jejich vyprávění, praktické ukázky a psi Bad s Maxem byli opravdovým 
záţitkem. Na rozloučenou jsme společně zasadili borovici pod okny sborovny. Věříme, 

ţe vzájemná spolupráce bude pokračovat i v příštím školním roku, včetně realizace 
mysliveckého krouţku. 

 

Z významných dnů jsme upozornili nejen na důvod vzniku mezinárodního Dne dětí, ale 
i na Den otců.  
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       Druţina 2017 - 2018 

 

Současná podoba některých tradic je pro děti přijatelnější, ale dotek toho dávného 

byl určitě příjemným zpestřením celoročního programu a věříme, ţe alespoň někde 
uvízlo zrnko toho, co jsme se snaţili dětem přiblíţit. 

 

Fotografie z celoroční činnosti ŠD lze zhlédnout na stránkách školy v sekci fotogale-
rie ŠD. 

Nejčastěji pouţívané přísloví vychovatelky v 1. odd. ŠD bylo „Nedráţdi hada bosou 
nohou“. 

Nejčastěji pouţívané přísloví vychovatelky ve 2. odd. ŠD „ Nehas, co tě nepálí “. 

 

… po jaru je vţdycky léto, podzim po létu, 

a neţ–li se nadějeme, zima uţ je tu. 

Zprávou z druţiny vás provázela celoroční písnička „ ROK“, 

Alena Kocourková a Bc. Jitka Drbohlavová, DiS.         
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Pedagogický sbor 
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9. A 

1. A a 9. A 



Mateřská škola

Příroda se ukazuje v nejhezčích barvách 
právě na podzim. Z úţasně barevného listí, 

výrazně zářících dýní, šišek, kaštanů, oře-
chů a mnoha dalších plodů vytváříme pod-
zimní postavičky, skřítky se kterými si vy-

zdobíme podzimně školku. Děti sice vyrá-
bějí mnoho krásných výrobků ve školce, ale 

pokud rodiče tráví volný čas tím, ţe spolu 
se svými dětmi něco vytváří, je to pro ně 
prospěšné. 

Kaţdý rok pořádáme několik výtvarných 

soutěţí pro rodiče s dětmi. Letošní pod-
zimní tvoření bylo na téma „skřítek Pod-

zimníček“. Způsob ztvárnění necháme na 
fantazii rodičů. Tvoření z plodů podzimu je 
pro děti velká zábava, ale i velmi důleţité 

pro rozvoj jemné motoriky, učí se při tom 
soustředit na jednu činnost a podporuje to 

jejich fantazii. Výrobky byly velmi pěkné. 
Jen se podívejte do naší fotogalerie: 
http://zsliban.rajce.idnes.cz/MS-

 Domácí tvoření 
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_soutez_skritek_Podzimnicek/,co se ro-

dičům s dětmi všechno povedlo. 

Nádherné Podzimníčky jsme vystavili na 
chodbách naší školky, a tak společné vý-

tvory mohli obdivovat i ostatní. Kaţdý 
skřítek byl originální. Paní učitelky oce-
nily všechny soutěţící, jelikoţ bylo těţké 

vybrat nejlepší výrobek. Tímto bychom 
chtěly rodičům poděkovat za jejich 

ochotu a spolupráci. 
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       Předplavecký kurz MŠ 

I v letošním školním roce jsme vyuţili na-
bídku od Aquacentra Jičín a zorganizovali 

pro děti předplavecký kurz v termínu 22. 3. 
- 19. 4. 2018. Děti absolvovaly celkem 10 

lekcí. Na kurz bylo přihlášeno 20 předško-
láků. 

Při první lekci si instruktorky naše „malé 

plavce“ rozdělily na dvě druţstva podle pla-
veckých dovedností a zkušeností s vodou. 

Děti se naučily hravým způsobem překonat 
strach z vody, poloţit se na vodu, potápět 
se a správný nácvik plavání. Vekou motivací 

pro děti jsou téţ pomůcky, jak pro výuku 
plavání, tak i k volné hře ve vodě, které mě-

ly děti k dispozici na závěr kaţdé lekce. 

Dovádění v bazénu se jim velice líbilo, ale 
i při těchto hrátkách musely děti dodr-

ţovat předem stanovená pravidla, týkají-
cí se bezpečného a ohleduplného chování 

ve vodě. Děti si uţívaly vodní aktivity, 
např. divokou řeku, vířivku, vodní sprchu 
v brouzdališti a mohly setrvat určitý čas 

v páře. Ty, které byly pokročilé, si vy-
zkoušely plavání ve velkém bazénu. 

Těší nás, ţe jim odvaha určitě nescháze-
la a ţe plavaly s obdivuhodným nasaze-
ním. Velkou radostí pro všechny byla i 

jízda na tobogánu. Po absolvování plavec-
kého kurzu děti obdrţely „Mokré vysvěd-

čení“ a lízátko. Tak se těšíme zase za 
rok! 

  Karneval v MŠ 

Podívejte, kamarádi, 
ve školce byl karneval, 

ten mají snad všichni rádi, 
kdopak by se masek bál? 

Nemáme strach z čertů malých, 
z čarodějů, strašidel, 

tolik postaviček známých 

ještě nikdo neviděl… 
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       Karneval 

Doba karnevalů neodmyslitelně patří k druhé polovině zimy. Děti z mateřské školy se 
na únor těší kaţdý rok. Proč? Protoţe bude karneval! Na karnevalový rej se společně 

s dětmi připravujeme celý týden. S přípravou je spousta práce. Děti malovaly obráz-
ky klaunů, šašků, vyráběly veselé masky, škrabošky a karnevalové čepičky. Těmito 

krásnými výtvory jsme si vyzdobili školku, v obou třídách pak pověsili barevné fábor-
ky, nafukovací balónky a girlandy. 

Konečně přišlo vytouţené únorové dopoledne. „Dobré ráno, dobrý den, do masek se 
převlečem. Pojďte všichni rychle dál, máme tady karneval“. 

23. února 2018 se děti jiţ po příchodu do školky v šatně převlékly, načesaly a nalíči-

ly. Přišly krásné princezny s nebojácnými rytíři, přiletěli veselí motýlci, přišla rozto-
milá zvířátka, dále tu nechyběli čarodějové, kovbojové, Spidermani, Batmani ani pi-

ráti. V maskách byly nejen děti, ale také paní učitelky. Velkou legraci děti zaţily s 
písničkami či při společném tancování. Mezi tancováním a soutěţemi se konala oče-
kávaná „promenáda masek“. Jelikoţ byly všechny masky nápadité a nebylo moţné z 

nich vybrat tu nejlepší, tak sladká odměna patřila všem přítomným dětem. 

Celé dopoledne proběhlo v radostné atmosféře, školka byla tento den plná rozesmá-

tých dětí. Na jejich tvářích byla vidět spokojenost - karnevalový rej si velmi uţily. O 
nadšení vypovídaly samy děti, kdyţ odpoledne odcházely ze školky domů. 

Na závěr bychom chtěly poděkovat rodičům, kteří připravili dětem krásné karneva-

lové masky. Budeme se opět těšit příští rok! 
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       Primární prevence v Mateřské škole v Libáni 

Posláním tohoto programu je podporovat 
zdravý ţivotní styl a předcházet vzniku a 

rozvoji rizikového chování u dětí v naší 
mateřské škole. 

Cílem programu je podpořit u dětí zdravý 
ţivotní styl, seznámit je s různými forma-
mi rizikového chování a jeho důsledky, s 

moţnostmi předcházení a řešení důsledků 
rizikového chování. 

Program usiluje především o to, aby se 
děti seznámily: 

* se základními informacemi z oblasti rizi-

kového chování - 1. blok - O zdraví 

* s riziky nedodrţování základní osobní 

hygieny - 2. blok - Hygiena 

* s různými typy potravin, které se řadí k 
tzv. zdravým nebo nezdravým - 3. blok -

Výţiva 

* s tím, ţe ony samy jsou za rizikové cho-

vání zodpovědné - 4. blok - Rostliny a my 

* s různými důvody, proč se lidé chovají 
rizikově - 5., 7. blok - Kouření, Alkohol 

* s tím, jaké má rizikové chování škodlivý 
vliv na lidský organismus - 5., 7. blok - 

Kouření, Alkohol 

* s tím, proč potřebujeme být tělesně 
zdatní, získávání tělesné zdatnosti - 6. 

blok - Pohyb 

* s nebezpečím plynoucím z manipulace s 

pouţitými jehlami a stříkačkami, s moţ-
ností nákazy závaţnými chorobami - 8. 
blok - Drogy - Co jsou drogy a kde se vza-

ly 

* s tím, proč je důleţité braní většiny lé-

ků pouze na doporučení lékaře - 8. blok - 
Drogy - Není lék jako lék 

* s moţnostmi předcházení a řešení šikany 

- 9. blok - Vztahy k ostatním - Naše různé 
role 

* s podstatou přátelství, kamarádství a 
jeho důleţitosti pro lidský ţivot - 9. blok - 

Vztahy k ostatním - Kamarádství 

* s důleţitostí pomoci v mezilidských 

vztazích - 9. blok - Vztahy k ostatním - 
Naše různé role 

* s riziky kontaktu s neznámými lidmi - 
9. blok - Vztahy k ostatním - Naše různé 
role 

Cílovou skupinou programu Primární pre-
vence pro mateřské školy jsou děti z 

mateřských škol ve věku 5 - 6 (7) let, tj. 
předškolní věk. Děti se nacházejí ve for-
mativním věku, kdy je moţné na ně půso-

bit především prostřednictvím pozitiv-
ních vzorů a příběhů. 

Program Primární prevence v naší mateř-
ské škole je realizován v letošním roce 
od 11. 4. v 9 blocích po zhruba 15 minu-

tách. Všech 9 bloků je realizováno ideál-
ně v 9 týdnech za sebou, aby byla zajiš-

těna návaznost mezi jednotlivými bloky. 
Témata čerpáme z metodiky od paní 
Dagmar Novákové ,,Zdravý způsob ţivo-

ta a prevence závislostí“ a z interneto-
vého portálu institutu Filia. S třídním 

kolektivem pracuje vţdy jedna paní uči-
telka, která se s dětmi setkává na všech 
9 blocích. Program probíhá v prostorách 

mateřské školy. 

Práce s jednotlivými tématy se opírá 

vţdy o pohádku nebo příběh, na jehoţ 
základě s pomocí dalších pomůcek a pro-
střednictvím diskuse se vysvětlují po-

třebná fakta o vybrané tematice. Při 
programu jsou pouţívány obrázky, 

maňásci, omalovánky a další pomůcky. 
Pracujeme takovou formou, aby předá-
vané informace dokázaly děti uplatnit ve 

svém chování, a to nejen v době realiza-
ce programu, ale i v budoucnu. 
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Přehled akcí  

ve školním roce 2017 - 2018 

Září 

4. 9. Slavnostní zahájení školního roku 

15. 9. Jičín město pohádky – 1. P a 3. A 

20. 9. Návštěva pana starosty – 4. A 

23. 9. Oslavy 120. výročí zaloţení školy 

26. 9. PPP Jičín – Mgr. Toman – 2. A a 3. A 

26. 9. Přírodovědná poznávačka rostlina a ţivočichů 

27. 9. Cyklovýlet – dopravní výchova 

27. 9. Den v přírodě – projektový den – 1. A, 2. A, 3. A, 4. A, 5. A, 1. P  

 

Říjen 

2. 10. Beseda se spisovatelkou Bittnerovou 5. A , 6. A, 7. A, 8. A, 9. A 

11. 10. Přírodovědný klokan 

13. 10. Kopidlenský kvítek 

16. 10. Divadlo K-klub Jičín – 4. A, 5. A, 6. A, 7. A, 1. P 

16. - 20. 10. Sběr papíru 

18. 10. Dopravní hřiště – 4. A 

25. 10. Hvězdárna Jičín – 3. A 

 

Listopad 

6. 11. Beseda D. Šimková – Marie Terezie – 7. A, 8. A, 9. A 

7. 11. Strašidláci ve škole 

10. 11. Sázení stromků – 7. A 

11. 11. Vítání občánků 

15. 11. Běh 17. listopadu Kopidlno  

16. 11. Soutěţ o nejdelší jablečnou slupku 

21. 11. Divadlo K-klub Jičín – 1. A, 2. A, 3. A 

23. 11. Semiramis – preventivní program – 4. A, 5. A 

30. 11. PPP Jičín – Mgr. Toman – 3. A, 6. A 

30. 11. Zahradnická škola Kopidlno – Vánoční tvoření – 9. A 

 

Prosinec 

1. 12. Trhy, vystoupení a rozsvícení stromečku 

5. 12. PPP Jičín – 2. A, 7. A 

6. 12. Čert a Mikuláš ve škole 

8. 12. Já uţ to umím, znám – Hlušice 

21. 12. Kulturní program v domově důchodců  

22. 12. Vánoční turnaj ve florbalu 
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Leden 

5. 1. Tříkrálová sbírka – 5. A 

14. 1. – 20. 1. Lyţařský kurz – 2. stupeň 

 

Únor 

5. 2. Sportovní den 

6. 2. Divadlo Hradec Králové  

9. 2. - 25. 2. Škola mých snů 

10. 2. Společenský večer – ples školy 

21. 2. Veselá básnička 

 

Březen 

1. 3. Dětská scéna Jičín  

1. 3. Semiramis – 4. A + 5. A 

11. 3. – 16. 3. Lyţařský kurz – 1. stupeň 

12. 3. PPP Jičín – Mgr. L. Nálevka – 2. A a 8. A 

13. 3. PPP Jičín – Mgr. L. Nálevka – 1. A a 9. A 

16. 3. Matematický klokan 

21. 3. Libáňský slavíček – pěvecká soutěţ 

22. 3. Výchovný koncert – 1. a 2. stupeň 

25. 3. Dětský karneval  

28. 3. Vynášení Morany  

 

 

Duben 

3. 4. Stvoření světa – muzikál Jičín – 4. A, 5. A, 6. A, 7. A 

6. 4. Odznak OVOV  

13. 4. Zápis do 1. ročníku šk. roku 2018/2019 

14. 4. Vítání občánků 

16. 4. Den otevřených dveří 

17. 4. Divadelní představení Liška Bystrouška 1. A, 2. A, 3. A, 4. A 

17. 4. Divadelní představení Zaloţení Československé republiky, aneb z deníčku pradě-
dečka 

18. 4. Den Země 

19. 4. Krajské kolo recitační soutěţe – L. Klímová 

20. 4. Zlatý list Dětenice – okresní kolo 

23. 4. PPP Jičín – Mgr. L. Nálevka – 2. A a 4. A 

25. 4. MC Donald´s cup 

26. 4. Rej čarodějnic 

27. 4. Plavecký výcvik – 2. A a 3. A 

27. 4. Dopravní hřiště 4. A 
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Květen 

2. 5. PPP Jičín – Mgr. L. Nálevka – 3. A a 5. A 

4.5. Plavecký výcvik – 2. A a 3. A 

7. - 11. 5. Sběr papíru 

10. 5. Atletické závody 

11. 5. Chytré tělo 

11. 5. Plavecký výcvik – 2. A a 3. A 

15. 5. Úřad práce v Jičíně – 8. A 

15. 5. Poznávání rostlin a ţivočichů 

16. 5. Ţluté květiny 

18. 5. Plavecký výcvik – 2. A a 3. A 

25. 5. Plavecký výcvik – 2. A a 3. A 

29. 5. PPP Jičín –Mgr. L. Nálevka – 2. A a 1. P 

31. 5. Turnaj v přehazované 

 

Červen 

1. 6. Dětský den  

4. 6. Senát ČR – 7. A, 8. A, 9. A 

5. 6. Poznávačka rostlina a ţivočichů Hořice 

6. 6. Focení tříd 

8. 7. Plavecký výcvik – 2. A a 3. A 

8. 7. Pasování na čtenáře 1. A a 9. A 

8. 7. Hvězdárna Hradec Králové 4. A, 5. A 

12. 6. Hruboskalsko - výlet 6. A a 8. A 

15. 6. Kyberšikana – přednáška Policie ČR 

18. 6. Plavecký výcvik – 2. A a 3. A 

18. 6. ZOO Dvůr Králové – 1. A a 9. A 

19. 6. Cyklovýlet – 2. stupeň 

21. 6. Mirakulum Milovice – 2. A a 1. P 

21. 6. Prachovské skály – 3. A 

22. 6. Plavecký výcvik – 2. A a 3. A 

22. 6. Výlet okolí Jičína a spaní ve škole – 7. A 

25. 6. Vystoupení v domově důchodců 

25. 6. Malování na asfalt 

26. 6. Tajný výlet SRPLŠ 

27. 6. Plavecký výcvik – 2. A a 3. A 

29. 6. Slavnostní rozloučení s 9. A 

29. 6. Rozdávání vysvědčení 
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Přehled akcí MŠ 

ve školním roce 2017 - 2018 

Září 
 

 Zahájení školního roku „Veselé zpívání a muzicírování “- společná akce 
 

 Informativní schůzka pro rodiče nově přijatých dětí 
 

 Pohádka v MŠ „Co malí medvědi o podzimu nevědí“ – divadlo Koloběţka 
 
 
Říjen 
 

 Cirkusové představení Mýval 
 

 Schůzka rodičů 
 

 Zahájení činnosti zájmových krouţků 
 

 Oslava Halloweenu 
 

 Screeninkové vyšetření zraku 
 

 Soutěţ pro rodiče „Podzimníček“- společné domácí tvoření 
 
 
Listopad 
 

 Pohádka „Vodník Bublinka“ - agentura Pernštejni 
 
 Příprava na zimní svátky 
 
 Adventní dílničky s rodiči v MŠ – společné tvoření 

 
 
Prosinec 
 

 „Čertovinky“ v MŠ spojené s návštěvou Mikuláše a nadílkou 
 
 Vánoční trhy v Domě kultury – tvoření v dílničkách 
 
 Vánoční fotografování dětí 
 
 Slavnostní rozsvěcení Vánočního stromu na náměstí (hudebně – pohybový pro-

gram) 
 
 Vánoční besídky – třída „Sluníček“ a „Berušek“ 
 
 Posezení u stromečku, ochutnávka cukroví 
 
 Děti přišly popřát vánoční svátky do základní školy a na Městský úřad v Libáni. 
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Leden 
 

 Oslava Tři krále 
 
 „Popletená zimní pohádka“ - divadlo Koloběţka 
 
 zimní tvoření - dílničky 

 
 
Únor 
 

 Oslava Valentýna 
 
 Výtvarná soutěţ pro rodiče s dětmi "Valentýnský věneček" 
 
 „Ezopovy bajky“ – divadlo z HK (společná akce se ZŠ v Domě kultury) 
 
 Dětský karneval v MŠ 
 
 Lyţařský kurz v Nové Pace 
 

 
Březen 
 

 „Pohádky kolem křiţovatky“ – dopravně výchovný program (divadlo Hračka Praha) 
 
 Vynášení Morany – Loučení se zimou (společná akce se ZŠ) 
 
 Plavecký kurz (Aqua Centrum Jičín) 
 
 Návštěva knihovny Libáň – beseda s paní knihovnicí 
 
 Jarní besídka třídy „Sluníček“ spojená s dílničkou pro rodiče 

 
 
Duben 
 

 Plavecký kurz (Aqua Centrum Jičín) 
 
 Velikonoce 
 
 Děti přišly popřát Veselé Velikonoce do základní školy a na Městský úřad v Libá-

ni. 
 
 Den Země 
 
 Zápis do 1. třídy ZŠ 
 
 Besídka ke Dni matek – třída „Berušek“ 
 
 Čarodějnický rej – soutěţní dopoledne a procházka městem v maskách 
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Květen 
 

 Oslava - Den matek 
 
 „Šel zahradník do zahrady“ pohádka v MŠ (divadlo Koloběţka) 
 
 Zápis do MŠ na školní rok 2018- 2019 
 

 
Červen 
 

 Oslava Dne dětí na zahradě - Letní olympiáda 
 
 Oslava Dne dětí v ZŠ – prezentace záchranné sloţky, ukázky zásahů (Hasiči, Poli-

cie, Záchranná sluţba) 
 
 Výtvarná soutěţ pro rodiče a děti - "Šťastný brouček" 
 
 Školní výlet hrad Kost 
 
 Návštěva 1. třídy ZŠ Libáň 
 
 Návštěva druţiny ZŠ Libáň 
 
 Slavnostní rozloučení s předškoláky - Městský úřad v Libáni 
 
 „Šolmes“- hudební vystoupení Marka Srazila 
 
 Zábavná 1. pomoc pro MŠ – praktické ukázky 
 
 Fotografování dětí na tablo a společné fotografování na závěr školního roku 
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Přijímací řízení  

ve školním roce 2017 - 2018 

 9. třída  

 
 

 8. třída  

 
 

 7. třída 

 
 

 2. P 

 
 

Jméno žáka Škola 

Bótta Jan Střední škola technická a řemeslná, Hlušice 

Gontkovská Barbora SŠ gastronomie a hotelnictví, s. r. o., Mladá Boleslav 

Linhatová Petra Střední zdravotnická škola Mladá Boleslav 

Maslová Brigita Nepodala přihlášku 

Ozdin Patrik Střední odborná škola a střední odborné učiliště, Mladá 
Boleslav 

Petr Tadeáš Střední škola technická a řemeslná, Hlušice 

Podlipný Lukáš Vyšší odborná škola a Střední průmyslová škola, Jičín 
Popovičová Justýna Střední škola gastronomie a sluţeb, Nová Paka 

Rampasová Lucie Střední škola vizuální tvorby, s. r. o., Hradec Králové 

Rumlová Patricie ŠKODA AUTO Střední odborné učiliště strojírenské 

Sedlatý Marek Střední škola automobilní Holice 

Záruba David Střední škola technická a řemeslná, Hlušice 

Zmrhlová Klára Soukromá Střední Škola Maja S.r.o. 
  

Kršková Kamila Nepodala přihlášku 

Šolcová Šárka Střední odborná škola a Střední odborné učiliště Horky 
nad Jizerou 

Dlabová Anna Lepařovo gymnázium Jičín 

Pfeifer Adam Lepařovo gymnázium Jičín 

Hakenová Monika Soukromá Střední Škola Maja S.r.o. 

Čurejová Tereza Střední škola zahradnická Kopidlno 



Základní škola a Mateřská škola 
Libáň 

Školní 11, Libáň 507 23 
Tel:+420 493 598 626 

www.zs-liban.cz 


